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a lYKái'nsi ilalcnérésscl loglalko/ó 
ipiirl estü  let éli n<‘k Í'S iparliirsula-

I o k  l i n k

az ilaliiiérési jövedék lárgvában készilelt 
l örvény,ja vaskorit vöiüpljíözolag elöl er­
jeszted sta elmeik es ezek kapcsán elő­
adod kérelmeik kegyes ligyeleinhe vétele 
iráni,

Kainiaiéllősiírpi M in isz te r  ar !
K enuelm és I 'ránk

Súlyos, nvouiaszló lerliek nehezed­
nek az országos regálé-vállság folytán 
az álbilunk lólylaloll kereskedelmi és 
iparágainkra. melyek elviselésére min­
den gondosságunk és erélyűnk igényi»' ■ 
van véve. és még igv is az állammal 
szemben fennálló kötelezel Iségeinknek 
csak 11 ilfeszilcl 1 munka és ipal'kndással 
hidunk elegei lenni. \ lionliiii köleles- 
ségek tudatában hallgalagon hírnök el 
a hova tovább siilvosa blinak Ígérkező» 
állapnlol, ha az uj ilalmérési jövedékről 
szóló lörvényjavaslal egyes intézkedései 
a mostani kélségekkel leli állapotot, nem 
lenvegelnék egy reánk nézve kikeriíl- 
helleii válsággal, pangás helyeit zsihha- 
dásl okozva.

I'gyanis mélv liszlelellel alulírtak, mini 
a /iöfíh'n.sa' keresltedet mi és ipartest illetek, 
iii/ i/ társu la tokképviselő i valódi piehíssal te­
kintetűink a regálé megvállása tárgyában 
alkolandó lörvénvjavaslal elé. meri ezen 
vilális kérdés . melytől majdnem
<><) 1)0(1 kereskedő és iparos csatád  exis- 
lenliája líígg, sikeres és e.zéliránvos 
megoldd sálól liiggöll a sokszorosan és lel- 
jesen indokolatlanul zaklatott ex isi etil iánk

biztosítása és túlkapások elleni megvé­
dése.

I belássál tekintettünk az alkolandii 
lörvényjavaslal elé. meri magunk vol­
tunk azok. a kik már évek során ál 
küzdöttünk a regálé megvállásaéri. és 
megragadtunk minden alkalmai, hogy 
ennek keresztülvitele mielőbb megvaló- 
sillassék. hiír megvalljnk : annak biztos 
Indáidban és reményében leltük meg 
lépéseinkéi, hogy a megváltás a. ma­
gasztos eszméklöl álhalva voll tör­
vényhozó testületünk állni alkotott ISIS. 
évi IX I. ez. szellemében az úrbéri 
viszony megszüliletése módjára, mini 
egyeddli legigazságosabb mód szeriül fog 
eszközöllelni.

Ámde mély sajnálattal kell kijelen­
tenünk, hogy ezen jogos reményünk­
ben nagy mérvben csalódtunk : meri 
habár jól haljuk. hogy ezen kérdés 
gyökeres megoldása sok nehézséggel 
járl és hin még löbb akadályokba öl- 
közölt, miért is a. törvényja vaslal el­
készítése nagymérvű fáradsággal voll 
egybekötve, ép úgy tudtuk és el vol­
tunk készülve arra is, hogy egy ily 
évszázadak óla fennálló intézőiéin meg­
szüntetésénél az összes érdekellek tel­
jes kielégítési nem nyerhetnek: de semmi 
esetre sem hilliik azl. és nem vollunk 
elkészülve arra. hogy ezen kérdés tör­
vény állali megoldása. Damokles kard­
ját lováhhra is tejünk teleli komija  
f áiimii.

Meri a törvényjavaslatban foglallak 
érlelőiében mi fővárosi kereskedők és 
iparosok az óhajtva vári felszabadulás 
beíveli, nemcsak az eddigieknél még 
magasabb lerliek viselésének nézünk 
elé, hanem a. fővárostól egyszer s min­
denkorra lelizelell dijéi'l szerzed enge­
délyeink megseinmisilése élvezed joga­
ink elvonása, tekintélyes lesliileleink és 
hírsulataink I »'folyásának inegsziinle- 
lése és igv ezek léteiének megingatása

és a kenyérszerzés veszélyeztetése ál­
lal. sokaknak lönkrejutása helyeződik: 
kilátásba.

A kérdéses törvényjavaslatnak jelen 
szerkezeiében leendő  elfogadása eseté­
ben. I'enlehhi állításunkat biztosnak 
niondhaljnk. meri a folytonosan maga­
sabbra. roll illetékek, póladó, nemkü­
lönben az uj szeszadó életbelépte óla 
a fogyasztás hiteles adatok szeriül már 
:>()u u-al apadl, mennyivel károsabb ha­
tású leen 1 az uj javaslatban tervezett 
hibiiagas ilalmérési adók és illetékek 
életbe léptetése, miután ez a főváros­
ban ilaJinéréssel és elárusitással foglal­
kozok legnagyobb részének koldusbotra 
julásál fogja eredményezni.

A magas kormány őrködő szemeit, 
bizonyára nem kerülle ki eddigelé sem, 
kereskedelmünk és iparunk sanyarú 
helyzete, oly sok és különféle alakban 
jelentkezik az, belylyel-közzel oly meg­
döbbentő mérveket iillöll az utóbbi 
években, hogy szinte feleslegesnek lát­
szik a figyelmet reá felbivni. E szo­
morú lény következményeinek illustrá- 
lásául csupán azl emlőjük lel. hogy a 
tóvárosi szeszes italok kimérésével fog­
lalkozó. úgy a vendéglősök is gyerme­
keik számára mohón gondoskodnak más 
pályáról, el akarván lerelni »'»kel azon 
ösvényről, mely gyakran a mindennapi 
kenyerei sem képes miivelőjének meg­
adni. Már magában véve ezen egy kö­
rülmény is fellélleniil megakadálvozza 
iparágaink leudiiieles fejlődéséi, meri. 

j közludomásii dolog az. hogy csak azon 
iparágak érbelik el a virágzás korái. a. 
melyek apáról (inra szállva, collossá, 
fejlődnek. Mennyivel riaszbíbbak leend­
őnk eme pályák ezendíl, a lörvényja­
vaslal azon intézkedésének életbelépte- 
lése ulán. Imgy mindenki kibövilell. 
formulák közöli • kérhet és nyerliel
ilalmérési engedélyi.

Bármely más hanyatló iparágai egv-

5W~ .tin i s z á m u n k  13 o ld  u ra  ter jed . "WQ
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egy kedvező fordulat, avagy szerencsés 
conjunctura felemelhet és felvirágzását 
hozhatja létre, addig a szeszes italok 
kimérésével és elárusilásával foglalkozó 
iparágaknál az ily szerencsés véletle­
nek teljesen ki vannak zárva, a meny­
nyiben az e téreni boldogulás egyedül 
ismeri és meg nem változtatható té­
nyezőkön alapszik, és minden rendkí­
vüli esemény csak sujtólag halhat. Ilyen 
rendkívüli esemény a vendéglős ipar­
ágra a hazánkban utóbbi időkben oly 
rendkívüli módon lábrakapotl pbilloxera 
járvány, másfelől az egyéb szeszes ita­
lok kimérésével és elárusilásával foglal­
kozó iparágakra nézve pedig, hogy az 
eddig is nagy mérvben felcsigázott fo­
gyasztási adó, újabban felemeltetett. 
Ezen két körülmény összejátszása az 
iparágainkat gyakorlókat érte a legna­
gyobb mérvben, a mennyiben a fo­
gyasztási adónak ily mérvű emelése 
nem a fogyasztó közönséget sújtotta, 
— mint ezl a törvény czélba vette, — 
hanem egyedül az ezen iparágakat gya­
korlókat, a mint ezt a tapasztalat sajno­
sán igazolja.

Mert ugyanis kis iparosaink fogyasztó 
közönségét a szegényebb osztály ké­
pezvén, ezzel szemben minden adó eme­
lés daczára sem a bor. sem az egyéb 
szeszes italok árál — mindegyik saját 
existenliáját tartva szem (dőli— fel nem 
emelhették, holott éppen az egyiknél a 
bor. a pálinkásoknál pedig a pálinka 
képezné a jövedelem forrás alap jál; 
mert a vendéglősök jelesül az étkek ki­
szolgálásánál köztudomásúlag a legtöbb 
esetben reá tizeinek. Ennek szigorú kö­
vetkezménye leend az, hogy a kis ipa­
rosok továbbra is fenntarthassák ma­
gukat, kénytelenek leendőnek a szeszes 
italok árának és az adóknak folytonos 
emelkedésénél, magái az áruczikket 
megrontani, hogy maguknak és csalá- 
daiknak a mindennapi kenyerei fárasztó 
munka mellett megkereshessék.

Sok bajnak, sérelemnek és kellemet­
lenségnek eleje vétethetett volna az al­
kalmas segédeszközök felhasználásával, 
azonban mély sajnálatunkat kell kife­
jezni a felett, hogy oly tekintélyes tes­
tületek és társulatok, mini az általunk 
képviseltek, a törvényjavaslat előmun­
kálatainál nemcsak meg nem hallgat­
tattak. hanem teljesen inellőztettek. 
holott, ha mi ineghallgallnllunk volna, 
legyen meggyőződ ve Nagy méltóságod 
arról, hogy valamint a fővárosnak liosz- 
szu évek során át, ily tekintetben hasz­
nos szolgálatokat lettünk, épp úgy a 
magas kormánynak is gyakorlatból me- 
ritell tapasztalatainkkal és adatainkkal 
nem megvetendő szolgálatokat teljesít­
hettünk volna.

Az eddigiekből kitűnik, hogy aláza­

tos kérésünk előterjesztésénél óvakod­
tunk minden túlzástól és a magas kor­
mány figyelmét a fennforgó ténykörül­
mények tárgyilagos előadásával óhajtjuk 
megnyerni, de egyúttal megóv bennün­
ket a csiiggedéstől azon remény, hogy 
a magas kormány és igy elsősorban 
Nagyméllóságod, mint az államhatalom 
képviselője, tapasztalt atyai gondosko­
dásánál fogva nem fogja megengedni, 
és nem engedheti meg, hogy a vidéki 
kereskedők és italmérő iparosok elő- ) 
nyére. a fővárosban lakó iparosok ler- 
hellessenek túl, vagyis, nem hihetjük, 
hogy a netán mutatkozó bevételi hiány 
a (óvárosi iparosok állal — a kik a 
nélkül is minden tekintetben aránylag 
nagyobb terheket, viselnek —  pótoltas­
sák, és ez állal csak exislenliája veszé­
lyeztessék.

Hódolat- és bizalomleljesen járulunk 
tehát Nagyméltóságod kegyes színe elé, 
hogy az alább felsorolandó sérelmein­
ket és az ezekkel kapcsolatosan elő­
adandó kérelmeinket — melyek főleg 
a főváros viszonyaira vonatkoznak -— 
Nagyméllóságod megszokott atyai jó 
indulatával pártfogásába venni, és azo­
kat a törvényjavaslat tárgyalása alkal­
mával ügyeimén' méltatni kegyeskedjék.

Sérelmeinket, melyeknek orvoslását 
óhajtjuk, a következőkben terjesztjük elő :

1. Óhajtanok, hogy az állami ital­
mérési jövedékről szóló törvényjavaslat
4. ipában kegészitésíil felvétetnék, mi- l 
kép az uj italmérési engedélyek meg- ! 
adása és megvonásánál az alulirt ipar­
testületek és ipartársulatok esetről-esetre 
mint consullaliv tényezők meghallgaltas- 
sanak. Mert az iparteslületek ésipartársu- 
lafok. mint a kérdéses iparágakkal évek 
hosszú során ál foglalkozó erkölcsi tes­
tületek, egyéni ismeretük- és szakkép­
zettségüknél fogva hathatós segéd esz­
közként szolgálhatnak az engedélyek 
megadásával felruházott, pénzügyi igaz­
gatóságnak, — mi által számos kelle­
metlenségnek vétetnék eleje, egyúttal ez 
államjövedék behajlása is. ez utón biz-

i losahbá válnék.
2. Sérelmesnek, tartjuk a javaslatnak 

az engedélyekre vonatkozó részét is, 
mert a főváros, mint eddigi regálé tu­
lajdonostól. az engedélyek az általa 
meghatározott engedély dijaknak egy­
szer s mindenkorra történt lefizetése 
melleit szolgáltatlak ki az arra jogosult 
egyéneknek ; ugyanazért óhajtjuk, hogy 
a jelenleg érvényben levő engedélyek 
továbbra is érvényben hagyassanak meg 
az engedély tulajdonosok birtokában, és 
pedig minden italmérési illeték — en­
gedély dij — fizetési kötelezettsége nél­
kül. Az ily engedélyek (‘gyedül a ja vas­
lat 10. ipában felsorolt esetekben len­
nének csak megvonhatok.

E bbő l lo ly ó lag  a z  ita lm é /ő k  r é s z é r e  
uj en g ed é ly  n e  a d a s s á k  m in d a d d ig , m ig 
a  ja v a s la tb a n  e lő ir t a r á n y  (Ő 00 lélek  
után I italmérés) be. nem következik.

Ezl annál is inkább jó lélekkel mond­
hatjuk, mert figyelemmel arra, hogy 
Budapest főváros lakossága ma napság 
432,000-re tétetik, s jelenleg mintegy 
2000 jogosult vendéglős foglalkozik bor, 
sör és pálinka méréssel, tehát minden 
200 lélekre esik már is egy vendéglős, 
figyelembe véve már most a többi sze­
szes italok elárusilásával és poharan- 
kénti kiszolgáltatásával foglalkozókat, 
mintegy I0S lélekre esik egy ily üzlet.

Eltekintve már most attól, hogy a 
fentebbi kimutatás szerint már is tul- 
magas az italméréssel és elárusít ássál 
foglalkozók száma, előrelátható az, hogy 
a folyton emelkedő terhek folytán, a 
forgalom csökkenése az első években 
bistosan bekövetkezik. - Nem méltá­
nyos, még kevésbé jogos tehát, hogy 
azok mellett, a kiknek az italmérés és 
elárusilás a legrégibb időtől lógva, szak­
májuk is élet fenfarlási forrásuk 
olyanok is, mint az utóbbi időben is 
gyakran előfordult, u. in. lej, gyümölcs- 
árusok, poszlókereskedök. hentesek és 
zongorakereskedök ezen iparágakat is 
gyakorolhassák

Ha pedig uj engedélyek megadásának 
szüksége forogna fenn, az esetben is 
kérjük, miszerint úgy az italmérésre, 
mint elárusitásra csakis az ezen szak­
mákhoz tartozó üzletemberek nyer­
hessenek engedélyt, és pedig annál is 
inkább mert :

a) A fővárosban egészen más viszo­
nyok állanak lenn, mint a vidéken, a 
mennyiben a főváros italmérési jövedel­
mét mindig házilag kezelte és 30,50. 125, 
150, 500 Irt dij lefizetése és a helybeli 
illetőség megszerzése mellett, oly enge­
délyeket adott, melyek alapján az illető jo- 
gosull — a mig élt — elhalálozása ese­
tén: ennek özvegye, sőt ennek nem lété­
ben a hálramaradl kiskorú gyermekek is 
gyakorolhatták az engedélyben előirt ital- 
mérést.

b) A jelenleg érvényben lévő engedé­
lyek 37ö,000 Irt lökét képviselnek, mely 
most jelzett összeg a jogosullak által 
tényleg lefizelleleil: a mig lehal a fő­
város eddigi regálé jövedelméért, bele­
értve az engedély dijak czimén befolyt 
évi állagát, is teljes kárpótlást nyert, 
addig a javaslat értelmében í-000 ke­
reskedőiül és iparostól az italmérési en­
gedély egyszerűen elvonulnék és érték­
telennek nyilváníttatnék. Ezen eljárás 
méltánytalan söl igazságtalan volna 
és oly káros következményeket vonna 
maga után az engedélyek ezen foly­
tonos bizonytalansága, hogy mig egy-
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részt, az i'illiiin tetemes vagyoni veszte­
ségével. másrészt az italmérők lörikre- 
julásával lenne egybekötve.

B. Legsérelmesebb részt; azonban a 
törvényjavaslatnak, mely egyúttal exi- 
slenliánkal. anyagilag a legérzékényeb- 
ben sújtja, az. hogy a minden bee.loliter 
bor és sör után a vámnál lizetendő 
I Irt úgy a. mindennemű pálinkák, liqueu- 
rek és szesz illan  a I 7-ik íj-ban felső­
sorait ilalmérési adókon 1'eliil, még a 
I 2-ik i5-ba.11 szabályozott ilalmérési illeték 
fizetésére is kölelezteliink.

Sérelmes ez. és pedig annál is inkább, 
miután ezen törvényjavaslatban «ital- 
mérési illetéknek» elnevezett dij lizetés, 
egv általában nem illeték, liánéin, mint 
az indokolás azt valódi alakjaban bemu­
tatja. tiilajdonképen ('venként az enge­
délyekért lizetendő ilalmérési engedély 
dij. lellát oly di.j. melyet az általunk 
képviselt testületek és iparlársulatok min­
den egyes tagja a fővárossal szemben már 
akkorleróll. a midőn ilalmérési engedélyéi 
nverle. és pedig azon határozóit teltétel 
mellett. hogy az akkor lelizelelt engedély 
dij egyszer s mindenkorra szállott.

\ javaslatnak ezen intézkedése vissza­
ható erővel bírna ez általunk feltétlenül 
megszerzett joggal szemben, holott a re- 
gálejog megváltása nem egyéb, mint a fő­
város ez iránybani jogai és kötelezettsé­
geinek átvállalása, s Így több jog nem liá- 
raniolbalik az államra sem. mint jogelőde 
a főváros bili. Miért is a javaslat 12-ik 
tj-ában részletezett osztályozás fcl’élleníil 
mellőzendő.

Mert a vámnál szedendő ilalmérési adó, 
még az esetben is, ha az kérelmünkhöz 
képest leszállillalnék. annyit lóg jövedel­
mezni, ...az engedély dij teljes mellőzése
mellett - hogy a számításnál felvett jö­
vedelemnél tetemesen kedvezőbb ered­
mény lóg eléretni

Ezekre tekintettel nem lehet fel­
adata a m agas kormánynak, hogy ez 
utón nyerészkedjék, sem pedig  az, 
hogy a vidéken netán m utatkozó 
hiányt a zárt városok által pótoltassa.

E m ellett nem vonjuk kétségbe 
azt, hogy talán helyén volna, sőt mél­
tányos is, hogy az uj italm érési és 
elárusilási jogért folyamodók az. en­
gedélyért eleve m egállapítandó enge­
délyiig lelizetesere köteleztessenek, 
ez által, a mig egyrészről az állam 
jogosan beszedhető és kívánható dijak 
birtokába jött, addig másrészről ipar­
ágaink némi tekintetben m egóvatnak 
rohamos, tehát iidvtelen és káros ha­
tással biró versengésektől.

I la pedig  a m agas kormány mind­
ezek daczára az egyáltalán indokolat­
lan, és valójában jogtalan ilalm érési 
illeték fenntartásához ragaszkodnék, 
agy az osztályozásnál mindenhol a ma­

ximális tételek volnának megállapitan- 
dók és pedig a javaslattól eltérőleg 
olyformán, hogy a legm agasabb díj­
osztály Bpesten 200 frtot, a legkisebb 
pedig 20 frtot tenne ki, mely italmé­
rési illetékeket, mindazok, a kik bort, 
sört és ége te tt szeszes folyadékokat 
kisebb, azaz nyitott palaczkokban, 
avagy ürm értékben ölő vagy álló ven­
dégek számára m érnek ki, kivétel nél­
kül a reájok kivetett osztályt teljes 
összegben legyenek kötelesek fizetni.

Egyúttal pedig kérelmezzük, //eyy 
u z  n sztd ljio ziín  nit‘tl(ílliip')1<t*(i, r u In m h il  
k i  ré téx  év  é l u z  á l ta lu n k  ké p ű ix iá l textii- 
liáck  éx ip iir tá rx iili ilo k  az általuk m eg­
választott küldött —- esetleg  küldöt­
teik által ké p r ix e lte x x e n e k .

4. Az italmérési adó tárgyában szük­
ségesnek tartjuk, hogy a már a fővá­
rosiján pinezékben avagy raktárakban 
elhelyezett bor, sör, szesz és égetett 
szeszés folyadékok után kivetendő 
italmérési adó tekintetében —  figye­
lemmel arra, hogy a legközelebbi idő­
ben életbe lép te te tt szeszadótörvény 
folytán iparosaink a legnagyobb hala­
in itásba hozattak s végrehajtás vég­
rehajtást ér —  a fizetés teljesítésére 
legalább is egy évi haladék adassék 
olyformán, hogy a kivetendő italm é­
rési adó ezen időtartam  alatt havi 
részletekben lenne törleszthető.

5. A javaslat 17-ik íf-ában szabá­
lyozott italmérési adókat kérjük a fii- 
városban úgy a bor és sör, mint az 
(éretett szeszes folyadékokra nézve 
leszállítani, m ert ez a fővárosban nem­
csak kívánatos, hanem elkertilhetlenül 
szükséges, továbbá a felek zaklatásá­
nak kikerülése, úgy a kezelés egysze­
rűsítése szempontjából kívánatos volna, 
hogy a különféle ége te tt szeszes fo­
lyadékok után 50 fok szesztartalom ig

í egy átlagos kulcs volna m egállapí­
tandó, és pedig a szesz után sze­
dendő adótétel arányában, ellenben a 
rum, kognac, arak, punsch-essentia 
és liqueurek után a javaslatban fog­
lalt adótétel fenntartandó lenne.

Számításunk szerint a bor és sör 
hectolitere után 70 kr, a szesz után 
hectoliterenként 6 frt, egyél) egete tt 
szeszes folyadékok után különbség 
nélkül 50 fok szesztartalom ig 3 frt, 
liqueur, punsch-essentia, arak , rum, 
kognac és minden 50 fok szesztarta­
lomnál m agasabb tartalm ú égete tt 
szeszes folyadék után 10 Irt 50 kr 
italmérési adó lenne szedendő.

E mellett, úgy a helybeli gyáro ­
sok, kereskedők, bor és sörárulás és 
kim éréssel foglalkozók jogos kívá­
nalma lenne m ég az, hogy minden 
szesz és ége te tt folyadék, nemkülön­
ben bor és sör után, melyek vámon át

ki, tehá t vidékre szállíttatnak, a szál­
lítmányok után vissztérités (restitutio) 
kedvezményében részesittessenek, és 
pedig akként, hogy mindennemű szesz 
és ége te tt szeszes folyadék után, 
csakis a szesz után a behozatalnál 
fizetendő italmérési adótétel m agas­
sága arányában, a bor- és sörnél a 
befizetett adótétel m agasságában té ­
rhessék  meg.

Ezen most e lő terjeszte tt kérelm ünk 
nemcsak méltányos, hanem  jogos is, 
m ert ha a restitutio kedvezm ényében 
nem részesittettfink, úgy a versenyt 
a nyílt helyekkel szemben egyálta­
lán nem állhatjuk ki, m iután azok á 
fővároshoz képest felényire sinc enek 
m egterhelve, miért is áruikat olcsób­
ban adhatják.

A most előadottak tám ogatására  
az alább felsorolandó adatokra  h ivat­
kozunk. Ugyanis a főváros vám terü­
letén belül az utolsó t évi á tlag  sze- 
rint, a kivitel és az ipari, úgy házi 
czélokra elhasznált szeszes italok le­
szám ításával fo g y asz ta to tt:
300,000 h. bor 70 kr 210,000 frt.
130,000 h. sör 70 kr 91,000 fit.

50000 h. szesz 6 frt 300,000 frt.
1 ooooh. elf. foly. szesz 3 írt 30,000 frt.
Összesen tehát 631,000 frt

italm réséi adó folynék be az általunk 
javaslatba hozott kulcs szerint; ehhez 
hozzáadva a liqueurek stb. utáni kíilön- 
bözetet, mintegy 15,000 frt és az uj 
engedélyek után engedély dij czimén 
biztosan rem énylhetö 20,000 frtot. 
összesen tehát 666,000 frt jövedelem
lenne biztosítva az állam részért* 

Ennek ellenében a főváros tényle­
ges jövedelme ugyancsak az utolsó 
3 év átlaga szerint v o lt : 
regálé adó czimén 334,604 frt
engedély tlij » 45,240 írt

Összesen 379,844 frt
leszámítva a tervezett ke­
zelési költséget 20%-kal 75,968 frt

M arad tehát 3 °3 ^ 7 ó  frt
melynek megváltási ösz- 
s.zege 6.077,520 frt

A 70 évi törlesztési terv  szerint a 
törlesztési összeg tőkében 86,822 Irt 
az első évi kam atok 303,876 frt

összesen 390,698 frt
ehhez hozzá adva az éven­
ként restitu tio  czimén visz-
szatéritendő 100,000 Irtot

főösszeg 490,698 frt,
minek folytán tek in tettel arra . hogy 
az általunk kim utatott évi jövedelmi 
főösszeg 660,000 frtot tesz ki, m arad 
tehá t minden törlesztések  fedezése 
után az államnak tiszta jövedelem ké­
pen, mint felesleg 175,302 frt, ehhez 
járul m ég a kültelki fogyasztási ősz.
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szeg, mely szinten tetem esen növelni 
fogja, mihez képest ezen felesleg azon 
arányban, a mily arányban a toké 
törlesztetik, évről-évre tetem esen nö­
vekedni fog, és pedig annál is inkább, 
mintán a zárt városokban az adó té te ­
lek befolyása teljesen biztos. Ennél­
fogva a javaslatban a szesz után ki­
m utatott i i  frt 15 kr szeszadónak 15 
írtra  leendő emelése a fővárosban 
teljesen indokolatlan.

6. A második és harm adik ^ - o k ­
ban szabályozott kimérés és kis mér­
tékben való elárusitás tekintetében 
óhajtjuk, miszerint a vendéglősük és 
korcsm árosokon kivid azon fűszer, ve­
gyes és kiskereskedők —  illetőleg 
szatócsoknak, a kik jelenleg u. n. ut- 
czánáti borm érés vagy palaczkokbani 
bor- és sörárulási engedélylyel bír­
nak, a bornak és sörnek kis m érték­
beni elárusitása továbbra is megha- 
gyassék; azoknak pedig, a kik u. n. 
korlátolt pálinkamérési engedélylyel 
is bírnak, úgy, mint eddig, ezentúl is 
engedtessék meg az égetett szeszes 
folyadékoknak kisebb mértékbeni el­
árusitása mellett, álló vendégek (ve­
vők) részére a poharankénti kiszol­
gáltatása is. Ennek m egengedését a 
főváros területén annál is szüksége­
sebbeknek látjuk, mert, hogy a most 
jelzett iparágak existentiájukat fenn­
tarthassák, kénytelenek minden kigon­
dolható áruezikkek elárusitásával fog­
lalkozni, s még a mellett is ezen üz­
leteknek évenként io ’/o-a megy tönkre.

7. A bor és sör elárusitására nézve a 
korcsm áros-ipar érdekében szüksé­
gesnek tartjuk, hogy a bornak és sör 
nek ülő vagy álló vendégek részére 
leendő kiszolgáltatása csakis az ez idő 
szerint ily engedélylyel bíróknak en­
gedtessék meg, ellenben a ezukrászok- 
nak a kiszolgáltatás csakis kis poha­
rakban , a kávésoknak és kávé­
mérőknek pedig a bor- és sör ki­
szolgálása nem kisebb, mint ’/10-ed 
literes palaczkokban engedhető meg. 
A törvény életbeléptetése után, ha más 
iparágakkal foglalkozók folyamodnának, 
a bor- és sörelárusitási engedély csakis 
pecsételt, vagy lemezzel ellátott palacz­
kokban volna m egengedhető.

8. Sérelmesnek tartjuk a helyiség 
változtatása tekintetében a javaslal 7. 
§-ának azon intézkedéséi, hogy ez 
egyedül a pénziigyigazgatóság bele­
egyezésével történhetik, meri, ha ezen 
§ ily értelemben továbbra is l'ennlar- 
t.atnék és nem módosíttatnék, ugy ez 
a legkülünnemiibh zaklatásoknak kiil- 
forrása lenne, miért is kérelmezzük 
ezen szakasznak oda leendő módosilá- 
sát. mikép a. helyiség vállozlalása. 
vagyis az üzlet áthelyezése, mini ed­

dig az a fővárosi italmérési szabály­
zatban kifejezést nyert, a pénzügy- 
igazgatóságnál bejelentendő.

A szakasznak a javaslat értelmébeni 
fenntartása esetében iparosaink részint 
a háztulajdonosok önkényének, részint 
rósz üzletmenetnél, a helyhez kötött­
ségnél fogva a teljes tönkremenésnek 
lennének kitéve.

Meri ugyanis a helyiségváltozlalásl 
újabb üzleti helyiségnek kibérlése, kell. 
hogy megelőzze, már pedig, ha ily ki­
bérlésnél a pénzügyi igazgatóság enge­
délye előbb kikérendő, megtörténik az, 
mint ez a fővárosban nagyon is isme­
retes dolog, hogy a czélha véli helyi­
ségei más bérli ki. de meg azon káros 
következménye is lenne, hogy iparo­
saink az általuk béreli helyiségekei 
mindaddig fel sem mondhatnák, mig 
nem az újonnan kibérlendő helyiségre 
vonatkozó engedély a pénzügyigazga­
tóság állal megadalik, miért is ily mó­
don ezen kényszerhelyzet egyes háztu­
lajdonosoknak túlkapásokra és zakla­
tásokra szolgálna alkalmid, a mi min­
den egyesnek, de különösen azoknak, 
a kiknek nagyobb bérletei és befekte­
tései vannak, rendkivül károkat okozna.

9. Nemkülönben sérelmesnek tartjuk 
a javaslat 10-ik tj-ának b) pont alatti 
azon intézkedéséi is, melynél Ingva, 
ha az italmérési illeték, vagy italmé­
rési adó fizetésére kötelezeti fél tarto­
zását az esedékesség beálltával, vagy a 
meginlés kézbevételétől számiloll lő 
nap alalt ki nem űzetné, tőle az enge­
dély megvonalik. Ez irányban óhajta­
nok, hogy ezen intézkedés oda módo- 
sitlatnék, mikép ily esetekben bünletes- 
képen a késedelmes jo osullnak üzlete

. záratnék he azon időpontig, mígnem 

. tartozásának elegei felt.
10. A ja vaslal 48-ik §-át is, mely 

az emberi élvezetre alkalmatlanná lelt
j denaturált szeszekre vonatkozik, kérnők 

odamódositani, hogy az eczelgyárlásra 
szükségeltnek kivételével, a fűszer-, ve- 

i gyes- és kiskereskedők, illetőleg szaló-
! csóknak, a kik, ha a szeszes italok ki­

sebb mértékbeni elárusitásával foglalkoz­
nak is, a denaturált szesznek elárusitása 
szintén engedélyeztessék.

Mert azon szesznek, mely technikai 
és házi czélokra szükségeltetik —  de- 
nalurálása oly bűzös szerekkel törté­
nik, miké)) azt az élvezetre szánt italok­
kal összetéveszteni egyáltalán lehetet­
len; de tudva mindenki azt. hogy az uj 
törvény teljes szigorával sujlalnék az 
esetre, még ha lehetséges volna is a té­
vedésbe ejtés, feltétlenül kerülni fogná, 

i De meg különben is a szesznek asztalo­
sok. más iparok, valamint házi czélokra 
való elárusitásával a jelzett szakmák 
a legrégibb időktől Ingva foglalkoztak

és foglalkoznak, de a nagy közönség 
érdekében is van, mely az ily denatu­
rált szeszt házi czélokra használja és 
jóformán krajczáronkénl vásárolja, hogy 
a jelzett üzleteknek ezen elárusilási 
joga továbbra is fennlarlassék.

11. Nemkülönben óhajtanok vissza­
élések elhárítása czéljából, hogy mind­
azok, a kik arra vonatkozó jogosultság 
nélkül uz égetett szeszes folyadékok­
nak nagyobb mértékbeni gyártásával 
foglalkoznak, szintén pálinkaméröknek 
tekintessenek.

12. Ugy kívánatos volna az is, hogy 
a mindennemű szeszes italokkáli háza­
lás, vagyis a szeszes italoknak, mint 
bor, sör és égetett szeszes folyadékok­
nak megrendelés ürügye alall vidékrőli 
behozatala, s magánosokhozi kihordása 
és eladása szigorúan eltiltassék.

13. Mulhaflanul szükségesnek tart­
juk. hogy a törvényjavaslatban oly pont 
vétessék fel, a mely azon esetre intéz­
kedjék. a midőn a jogosultak közül 
bárki italmérési engedélyéi —  a gya­
korlás időleges megszüntetése folytán 
visszamutatja, hogy mily időközön be­
lül kell annak az üzlet folytatólagos 
gyakorol hatása szempontjából ujabbani 
kiadatását kérelmezni, a nélkül, hogy 
italmérési engedélyét elvesztené. Sze­
rény véleményünk szerint azon időtar­
tam volna elfogadandó, mely a fővá­
rosi italmérési szabályrendelet 12-ik 
§-ában nyer kifejezést, vagyis két év.

I I .  Közös óhajtásunk, hogy a tör­
vényjavaslat tárgyában alkotandó vég­
rehajtási rendelet készítésekor megvá­
lasztandó tagjaink állal meghivassunk 
és igy hosszú évek során ál szerzett 
tapasztalatainkkal hathatós szolgálato­
kat teljesíthessünk.

lő. Végül még egy, a mai kornak 
egyáltalában meg nem félidő intézmény, 
ugyanis a »transító pinezék« beszünte­
téséi kérelmezzük,

Mert. habar ezen intézmény a régi 
időben, a midőn még a közlekedési 
eszközök, lokép az összekötő vasúti 
Ilid hiányzottak. Ián indokoltnak lát­
szott. azonban ezen intézmény további 
fenntartását a nagy mérvben ebihala­
don közlekedési eszközök mai napság 
indokolatlanná, síit teljesen feleslegessé 
teszik. Jelen alázatos kérelmünk hiva­
tását túlhaladná annak taglalása, hogy 
a Iransiló pinezék mily csorbát ejte­
nek az állam jövedelmében, s csupán 
arra szorítkozunk, mikép felhívjuk Nagy- 
méltóságod ügyeiméi arra. hogy ezek 
nyomása alall iparunk lendületes fej­
lődése teljesen képzelhellen.

A midőn ezen most felsorolt sérel­
meink. másrészt méllánvos es jogos 
éihajaink orvoslását és kegyes ligye- 
lembevélelél Nagvméllóságod pártlogá-
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sóba ajánlanánk; egyiillul alázallal e se ­
dezünk alóliroll ipailesliílelek és ipar- 
iá rsulalok ne vében \a g \  inéi lóságodnak, 
mini ni. kir. pénziigyiniriiszlernek:

Méllózlassék az állalnnk l'elsoroll. s 
minden irányban indokol) kérelmeinket 
a lórvényjavaslat tárgyalása alkalmával 
nagybeesii ügyeimére méltatni, s a tör­
vényjavaslat illető helyein kérelmünk­
höz képest a szükséges módosítások 

illetőleg pótlásoknak és kiegészülé­
seknek kegyesen helyt adni.

Mély tisztelettel maradván Xagymél- 
lóságodnak alázatos szolgái :

Gundel János,
a bpesli szállód, vend. és korcsul, ipart, elnöke.

Adler Károly,
a fővárosi szesz- és likőre városok elm",ke.

Batori Mihály,
a budapesti kávésok ipartársulatának élné,ke.

Diviaczky János,
a kis- és középkeresk. társulatának élné,ke.

Fleischmann L. M
a bpesli likőrgy. és pálinkamérök társ. élné,ke.

Freyherger Pál.
a dunántúli polg. keresk. testületének elnöke.

Gagitser János.
a budai szab',csők ipartársulatának elnöke.

Kainar Rezső,
a (Vív. kávésok és kávémérök ipartársulata élné,ke.

Kramer Miksa,
a fővárosi szatócs iparlársulat élné,ke.

Weisz Mór,
a III. kér. szatócs iparlársulat élné,ke. 

Prokesch Antal,
a budai vendéglősé,k, bor- és sörrnérők ipart, élné,k e.

Közgyűlés.
yi regálé megváltása ügyébe)) I'. hó 5-én 

délután a tóvárosi regál.é-jogot gyakorié) ke- 
re.-kedéik és iparosok egyetemes gyűlést tar- 
toliak a Vigadó nagytermében, a hol ez. alkalom­
ból négyszáznál több lóvá ősi polgargyiill egybe.

Az egyetemes gyűlésen képviselve voltak : 
a tóvárosi szesz- és likörgyárosok leslülete. 
a budapesti káw's ipar. a kis- és kozépke- 
) r.-lriléik, a likőr-gyárosok és pálinkaniérők 
testületé, a dunántúli (budai) polgári keres­
kedelmi, testűiéi, a budapesti szállodások, 
i mdégléisök és koresmárosok ipartársulala, a 
budai szatórsipartárs/dnt. a fővárosi kávésok 
es kávémérök iparlársulatn és a Itt. kerületi 

■ atémsipartársiilut. Az egyetemes gyűlés, 
elnökéül l l i v i a e z k y  Jánost, jegyzőjéül ilj. 
A es Károlyt választotta meg. Az elnök bosz- 
szabb beszédben ismertette a szeszes italok 
kimérésével foglalkozóknak ama sérelmeit, a 
melyeket a regale megváltásáról szerkesztett 
uj törvényjavaslat rejt magában. Eölemlilolle. 
hogy bel evvel ezelőtt éppen ók óhajtották 
egy regale-vállsági törvény alkotását, most 
azonban a már elkészüli lörvémyjavaslallal 
szemben állást kell foglalniok. Ok a regiile- 
megváltást a -bs-diki törvények szellemében 
remélték, olykep. hogy a vele járó terheket 
az összlakosság fogja viselni, epugv. mint a 
loldlebermentesnél, arra ellenben nem számí­
tottak hogy ez újabb teher az adólizelő pol­
gárságnak csupán egy osztályara fog nehe­
zedni. A tetszéssel logadott beszed után a 
.jegyző felolvasta a pénzügyminiszterhez inté­
zendő terjedelmes kérvény szövegét, a mely 
I I pontban sorolja löl az érdekeltek sérel­
meit. E pontok közül a lényegesebbek a kö­
vetkezők: Kívánatos a törvényjavaslatnak oly

rányu módosítása, hogy az. italmérési enge­
délyek kiszolgáltatásánál az ipartesttilelek és 
társulatok hallgattassanak meg. Minthogy a 
főváros, mint regale-lulajdonos eddig az ital- 
mérési engedélyeket egyszer s mindenkorra 
fizetendő dij lefizetése mellett adta ki. óhaj­
tandó. hogy a már meglevő engedélyeket az 
illetőktől ezentúl se vonják meg. és minden 
további dij nélkül birtokukban maradjanak. 
Ej engedély addig nem lenne kiadandó, inig 
a törvény által konlempláll 500 lélekre eső 
egy italmérés aránya helyre nem áll. Igen 
sérelmes az uj törvényjavaslat amaz intézke­
dése. hogy az ilalméröklöl a beklolilereukinl 
fizetendő vámon kívül italmérési illeték is 
szedetik, a mely pedig lényegében nem egyéb, 
mint italmérési engedélydij. Ibi ez azonban 
mégis megbagyalnék érvényében, az illeték- 
osztályozás maximuma 20(1 forintban volna 
megállapítandó. A fiiszerkereskedőknek és 
szatócsoknak az italoknak kis mértékben való 
kiszolgáltatása, valamint a korlátolt pálinka­
méréseknek a pobarankinl való kiszolgáltatás 
továbbra is megengedendő lenne. I tornak és 
sörnek ülő vagy álló vendégek részére való 
kimérése csakis az erre engedélyivel bírók­
nak engedtessék meg: a ezukrász az italokat 

l csakis poharakban, kávéházak pedig ■ ,,,-nél 
nem kisebb palaczkokban nyújthassák. Az 
ital mérések helyiségvállozlatásánál mellőzendő 
a pénziigyigazgalúság engedélyé: elegendő az 
egyszerű bejelentés. A szeszes italokkal való 
házalás megtiltandó Végül kívánatos volna a 
Iransilo pinezék beszüntetése. A jelenvoltak 
éljenzéssel fogadták e pontokat, a melyeket 
magukéivá lellek. Dilrieb. (',serven ésllolezer 
József felszólalásai után az egyetemes gyűlés 
A d le r  Károly, I! á to  ri Mibáiv, D iv ia c z k y  
János, F l e i s c h  m a n  I,. M., E r c i b e r g e r 
Pál, ( iu n  d é l  János, (I á g it .  s e i ' János. 
K a i n a r  Dezső. K r a m e r  Miksa és W eisz 
Mór tagokból álló végrehajtó bizottságot vá­
lasztolt, mely e kérvény! már ál nyújtotta a 
pénzügyminiszternek.

Die Konfiskation tlerScliankrcchte.
Es ist eine unsere Verhältnisse ebarakteri- 

sirende Thalsache, dass gegenüber dem Mi­
nisterialen! wurf über die Ablösung der Be­
galien wohl Stimmen laut wurden, welche 
sich über die Verletzung der Interessen der 
Begalienbcsilzer be lagten, dass aber von der 
Bewegung der Scbankberecbl igten. welche 
sieb gegen den ihnen drohenden materiellen 
Bnin richtet, bisher in der öffentlichen Mei­
nung wenig Notiz genommen wurde.

I nd doch verdient der ministerielle Entwurf 
eben von diesem Standpunkte die weitestge­
hende Beacht,ung. Die Konliskation erwor­
bener Beeilte und die Monopolisirung des 
Scbankgewerbes kommt in demselben zum 
Ausdruck.

Es ist bekannt, dass in der Hauptstadt die 
Schankgewerbelizenzen bisher in der Weise 
verlieben wurden, dass der Betreffende an die 
Hauptstadt als Begalienbesilzerin, ein für alle­
mal eine Lizenzgebühr entrichtete. Er kaufte 
hiemil ein lebenslängliches Hecht, welches 
überdies nach dem bestehenden Begalien­
statut iu den Besitz seiner Wil we oder seiner 
minderjährigen Kinder überging. Für die aus- 
gescbänklen Betränke aber mussten die 
Scbankberecbtigen noch eine jährliche Be- 
galsleuer entrichten, welche in der Höbe von 
20 1000 II. nach einem von einer gemischten
Commission alljährlich feslgestelllen Schlüssel 
auf die Einzelnen ausgeworfen wurde.

Der ministerielle Entwurf plant nun die

Ablösung der Begalien und der mit denselben 
verbundenen Schankrechte in der Haupstadt 
in einer Weise, in welcher das Schankrecht 
der' Lizenzinhaber einfach konfiszirt wird, 
denn anders kann die geplante Neuerung 
nicht genannt, werden. In Hinkunft sollen 
nämlich nach dem Entwurf, alle Schank­
rechtbesitzer ihre erworbenen Lizenzen ohne 
jede Entschädigung zurücklegen. welche 
ihnen wohl neuerdings erlhcill wird, jedoch 
mit der damit verbundenen Last, hie- 
liir eine jährliche Lizenzgebühr von 50—500 
Dulden an die Staatskasse bezahlen zu müs­
sen. Das auf Lebensdauer und zwar auf 
Brund eines bilateralen Vertrages von dem 
bisherigen Begalienbezilzer, der Hauptstadt, 
erworbene Hecht wird somit vernichtet und 

: die bisherigen Lizenzinhaber in ihrem Privat- 
rechte aid das Empfindlichste verletzt, indem 
sie für das schon einmal erkaufte Hecht in 
Form der jährlich wiederkehrenden Lizenz­
gebühr eine neue, sehr beträchtliche Kauf­
summe zu entrich'cn haben werden.

Die Hegierung begnügt sieh aber mit dieser 
Hecldsverkürzung noch lange nicht. Sie be­
zweckt. den Schankrechlsbesitzer nicht nur 
ui einer ungerechtfertigten Weise dem Staate 
tributpflichtig zu machen, sondern sic trachtet 
auch, denselben in eine persönliche Abhän­
gigkeit von ihr zu bringen. In dem Entwürfe 
ist nämlich die Bestimmung enthalten, dass 
die Einanzdirektion, welche in der Hauptstadt 
die alten Lizenzen gegen neue umtauscht, 
dieselben nach Ablauf von drei Jahren dem 
helr Ifenden Besitzer in formell motivirter 
Weise entziehen kann. Ein solcherart der be­
treffenden Finanzbehörde freigegebenes Beeilt 
der Entziehung eines Bewerbes, auf welchem 
die ganze materielle Existens des Lizenz-In­
habers und seiner Familie beruht, kann wohl 
vom parteipolitischen Standpunkte einer Le­
gierung. niemals aber vom wirthschaftspoliti- 
sclien Standpunkte motivirt werden, denn 
dasselbe bedeutet in der Praxis eigentlich 
nichts anderes, als dass die. materielle Exi­
stenz eines nicht kleinen Theiles der erwer­
benden Klasse einfach von den Launen und 
von den persönlichen Neigung'n der Einanz­
behörde abhängig gemacht wird. Von welchen 
Folgen eine solche Massregel im praktischen 
Leben begleitet sein wird, das dürfte heute 
wohl auch noch den leitenden Kreisen im 
Finanzministerium unbekannt sein, denn die­
selben dürften sich kaum jene verheerenden 
Wirkungen auf wirthschafllichem Bebiete vor 
Augen gehalten haben, die daraus entstehen 
müssen, dass der Erwerb einer ganzen Be­
rufsklasse der Stabilität entrückt und zum 
Theile unmöglich gemacht wird.

Man begnügt sich jedoch im Finanzmini­
sterium auch damit nicht, dass der Betränke- 
Ausschank auf diese Weise einfach zum Be- 
genslande des Monopols, die Innehaber von 
Schanklizenzen aber zu willenlosen Sklaven 
der Finanzdirektion gemacht werden, son­
dern man tinit durch Einführung einer enor­
men Schanksteuer auch noch dem Schank­
geschäfte selbst Alibruch, indem man hiedurch 
den Konsum wesentlich herabininderl und 
somit die Hentabilität des Schankgeschälles 
schmälert. Es soll nämlich nach dem mini­
steriellen Entwürfe in Hinkunft von jedem 
Hektoliter Wein I II., von Bier I II.. von 
Branntwein II. L50, von l.iipieur II. 8 und 
von Sprit II. lö Schanksteuer an der Manlh- 
schranke eingehoben werden. Nach den sta­
tistischen Ausweisen bedeutet dies eine Ein­
nahme tuder diesem Titel von beiläufig Lö 
Millionen Dulden für den Sinai, wogegen die
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Hauptstadt bisher an sogenannter analoger 
Regalsteuer im (tanzen eine Summe von II. 
330.000 eingehoben hat. welche Summe nach 
Abzug der 20 perzentigen Regiekosten auch 
zur Hasis der Ablösung genommen werden 
soll. Der Staat wird also im Falle der Ablö­
sung eine fünffach grössere Summe einheben, 
als er faktisch seinem Hechtsvorgänger, dem 
trüberen Regalbesitzer der Haupstadt vergütet 
und und ausserdem Iruktilizirt er noch auch 
die Verleihung der Sckankgewerbelizenz auf 
das Höchste, indem er von den Inhabern der­
selben eine jährliche beträchtliche Lizenz ge­
bühr und obendrein, unter dem Damokles­
schwerte der Lizenzentziehung, noch ein ta­
delloses, parteipolitisches Betragen fordert. 
Wahrlich man müsste lachen, wenn es Einem 
nicht so schauerlich ernst zu Mulhe wäre 
angesichts der wirtschaftlichen Devastation, 
welche solcherart geplante Massregeln im Ge- 
t'olge haben müssen. Es befinden sich beiläufig 
viertausend Personen in der Hauptstadt, 
welche sich mit dem Ausschanke von Ge­
tränken gewerbsmässig befassen. Wenn der 
ministerielle Entwurf in seiner jetzigen Fassung 
zum Gesetze erhoben wird, so ist die Exi­
stenz dieser viertausend Personen vernichtet 
und der Willkür der Finanz,behordep preis­
gegeben. Die Vereinigung der Interessenten 
hat deshalb in würdiger Weise gegen eine 
derartige Verletzung ihrer erworbenen Hechle 
und Gefährdung ihrer materiellen Existenz 
Stellung genommen, und erst gestern sprach 
eine Deputation derselben bei dem Herrn 
Finanzininisler und bei dem Herrn Staats­
sekretär im Finanzministerium vor, um die 
Berücksichtigung einer Petition zu fordern, 
in welcher dieselben um die Hespektirung 
der erworbenen Schankrechte und um die 
Herabminderung der geplanten Schanksteuer 
ansuchen. Wir wissen nicht, welche Beach­
tung die Regierung diesem gerechtfertigten 
Verlangen schenken w ird; nach unseren bis­
herigen Erfahrungen können wir keine allzu­
grosse Vertrauensseligkeit den diesbezüglichen 
Entschlüssen unserer Regierung entgegenbrin­
gen. Allein wenn es der Regierung ernst 
darum zu tliun ist, mit der Ablösung der 
Regalien dem wirthschaftlichen Lehen neue 
Kräfte zuzuführen, nicht aber die vorhandenen 
zu lähmen und zu vernichten, so wird sie 
Abgang nehmen von der rücksichtslosen l’reis- 
gebung der gewerblichen Interessen der 
Schankberechligten Die Steuerkraft seiner 
Bürger. In einer Zeit, in welcher die Regie­
rung fortwährend nach neuen Sleuerqucllen 
ausspäht, um das ins Schwanken gebrachte 
finanzielle Gleichgewicht des Staatshaushaltes 
herzustellen, kann es nicht ihre Aufgabe 
sein, die .Steuerkrall eines nicht unbedeuten­
den Theiles seiner Bürger zu untergraben und 
zu vernichten.

JoiHiiiii G undel.

A debreczeni pinczérek betegse- 
gélyzö- és ápoló-egyletének vá­

lasztmányi ülése.
A debreceni pinczérek betegsegélyző-és ápoló­

egyletének választmánya szepl. 28. ülést tartott
Jelen voltak: P r i v i t z e r  József elnök, 

H e c h t  Izidor pénztárnok. T h a n  Gyula 
.jegyződ K r a u s z  Dezső számvizsgáló biz. tag.

Választmányi tagok:
L e n d e l b a u e r  Kálmán. H o s e n b e r g .  

Simon. ilj. S z a r  k a Isi.án. S 1 e i d I Ferencz. 
I\ e m é n y János.

Elnök: Délután 3 órakor a szokásos üd­
vözlettel az ülést megnyitja és a mull gyűlés 
jegyzőkönyvének felolvasását kéri.

Jegyző felolvasván a jegyzőkönyvet, az ki­
fogástalannak találtatván. 3 választmányi tag 
által hitelesíttetett.

Elnök előterjeszti amu 2 havi számadási, 
melyet az elmaradt gyűlés miatt nem volt 
alkalma a választmánynak megvizsgálni, mi 
most megtörténvén a számadás hitelcsitést 
nyert. A számadás a következő eredményt 
tünteti lel:

Augusztus havában bevétel 38 Irt 9ő kr. 
kiadás 25 Irt. maradt 13 Irt í)ő kr.

Szeptemberben bevétel 31 Irt 10 kr. ki­
adás ö Irt. maradt 2(> Irt 10 kr.

Ezután elnök tudomására hozza a választ­
mánynak. hogy az elhunyt Poppe Bélát, kit 
az egylet felgyógyulási szempontból Gleichen- 
bergbe küldött, még halála előtt is 20 Irt se­
gélyben részesittetell. mi tudomásul vétetett 
a választmány által.

K r a u s z  Dezső előterjeszti, hogy az elhalt 
P o p p e  Béla (ki egyletünknek is buzgó vá­
lasztmányi lagja volt) özvegyének egyletünk 
részéről a legmélyebb részvétünkéi fejeztük 
ki és kéri azl jegyzőkönyvbe venni.

A részvétnyilatkozat kézbesítésével egy 3 
tagú küldöttség bízatott meg. melyben részt 
vesznek H o s e n b e r g  Simon. ilj. S z a r k a  
István. K e m é n y  János választmányi tagok

Ezután H o s e n b e r g  Simon három vá­
lasztmányi tag megválasztatásál kéri. miután 
2 eltávozott és egy elhunyt.

K r a fi s z Dezső : Szerintem közgyűlés dolga 
lesz a választmányi lagok megválasztása.

Rövid vitatkozás után október 15-ére egy 
rendk. közgyűlés megtartása határozódon (fi.

A jelenlegi gyűlés főpontja tulajdonképen a 
következő volt:

A július havában tartott választmányi gyű­
lés alkalmával E rö s .la k a b  alelnök indítvá­
nyozta. hogy készíttessünk egy uj gyászlobo­
gót. mivel a régi már nagyon kopott. Ez 
indítvány a választmány által nagy lelkese­
dés közt elfogadtatott. A gyászlobogó ké­
szítése iránt a szükséges intézkedésekkel St. 
F. és Kiss Sándor választmányi tagok bízat­
tak meg. de a megbízottak ennek eleget, nem 
lettek, mit St. F. azzal indokolt, hogy ő nem 
intézkedhetett egyedül, miután K iss  Sándor 
eltávozott a városból.

Hosenberg Simon előterjeszti, hogy ezen 
intézkedéssel hízzuk meg az alelnököt. mivel 
ö volt az indítványozó.

Egy az elnök, mint a választmány helyes­
léssel fogadta az indítványt, s a gyászlobogó 
készítésének elintézésével Erős Jakab alelnök 
ur bízatott meg.

Több tárgy nem lévén, elnök 5 órakor az 
ülést bezárja. H, S.

Szomorít való.
1887. év rnárczius hóban Budapes­

ten tarloll országos vendéglős értekez­
leten körülbelül 20(1 vidéki vendéglős 
a Budapesti vendéglős ipartársulal fel­
hívására megjelent és kimondotta az 
országos vendéglős szövetkezésl: de 
lájdalom ináig is alig van több vidéki 
lúgja a 200-nál. pedig Magyarországon 
körülbelül van 2ő ezer vendéglős és 
korcsmáros. Most hogy az állam a re­
gálé megváltási kimondotta és mahol­
nap az országgyűlés lógja törvényesem

is szentesileni : érezzük hiányát ez in­
tézménynek, mely hivatva van iparun­
kat megvédeni azok ellenében, kik azl 
iparnak elismerni vonakodnak.

A regálé megváltása azt hittük for­
dult) pont lesz iparunk éleiében.

Beinélliik — s látták szellemi sze­
meink — a jobb jövőt, de óh fájda­
lom ! beteljesedett :

Sellen komiul was Besseres nach.«
S mi kiket legközelebbről érdekel a 

dolog — készületlenül állunk a Da- 
mokles kardjához hasonló törvényja­
vaslattal szemben.

Hol vagy te k ö z ö n y ,  mely meg- 
válló nagy munkák egyedüli megölöje 
voltál, nem szándékozol most —  talán 
még nem késő — ördögi munkádat 
abban hagyni?

Hála az isteni gondv ise lésnek , mely 
nem hagyott bennünkel árván, gyámol­
talanul elveszni.

Megadia nekünk a Bpesli szállodá­
sok-. vendéglősök és korcsmárosok ipar- 
társulatát,« mely munkálkodása állal 
halhatatlan érdemeket szerzett magának 
iparunk életében.

Ha lesz eredménye a javaslat meg­
változtatásának. ugv az érdem egyedül 
és kizárólag az övé.

S nem válsz kővé le vidék, hogy 
k ö z ö n y ö d ö n  a legszentebb ügy is 
hajótörést szenvedeti ?

Nem ébred fel lelkiismereted áléit 
közönyéből?

Nem sietsz rohanva jelentkezni, hogy 
az orsz. szövetség mielőbb megala­
kuljon?

S zom  o r ti v a I ó !
De nem csüggedek!!
Bizom az isleni igazságosságban, bí­

zom b e n n e d  V id é k , hogy felkelsz 
nagy álmaidból és tömegesen jelentke­
zel a belépésre.

Mily eredményeket lehel vala elérni, 
lm az ország vendéglősei nevében le­
hel beszélni, s mit akkor, mikor egy 
város jajdul fel közös ügyünk érdedben

Azért fel! Tömörüljünk a zászló alá, 
melyei inarunk büszkesége a budapesti 
ipartársulal lobogjál. Segítsük e zászlót 
diadidra. Ébredjünk, még nem késő.

W a lte r  K áro ly
tnvisi vasúti vendéglős.

A nyúlós borokról.
Ki ne ismerné azt a régi adomát, midőn az 

egyszeri legátus, vendégeskedés közben, bics­
kát kert a tiszteleles úrtól, hogy a bort (fivág­
hassa. midőn a poharat szájától elveszi. E 
klasszikus adoma régisége bizonyítja, hogy 
már őseink is ismerték a nyúlós bort. Külö­
nösen az allöldön van a borok e betegsége 
(fiierjedve, hol a jeles kerti vinkók nvulóso- 
dása ugyan nem igen zsenirozza sem a házi 
gazdid, sem vendégéi, legfeljehh egy viezezel. 
mond rá. mint a legátus: de azért mégis el­

1888. október ló.
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mondom, hogyan lehet az ilyen borokat kú­
rálni.

A boroknak e betegsége minálnnk megle­
hetősen gyakori, de szerencsére alaposan és 
biztosan gyógyilliató, bármilyen nagymérvű 
legyen az.

A nvnlós bor olajszerü, nyálkás: ha csa­
pon ereszük nem zörög, liánéin zajtalanul 
folyik, akár a kulimász. Mint többnyire min­
den bőrbetegségnek, úgy ennek is apró, csak 
nagyilóiivegen látható gombácska az okozója. 
E betegségre leginkább a csersavban szegény 
borok hajlandók, mit bizonyít azon körül­
mény. bogv a csersavban bővelkedő vörös 
borok ritkán szoktak megnyúlásodéi. Ha tehát 
teher borainkat is hagyjuk must. korában leg­
alább 24 líráig a csersavdns törkölyön er­
jedni: elejéi vesszük a nyulósodásnak. De ez 
esetben 24 líránál tovább ne hagyjuk a fehér 
mustot a törkölyön, mert nagyon sötét és 
fanyar izi.i lesz és egy más betegségnek, a 
megtörésnek tennők azt ki. Lehet e betegség­
nek más oka Is. ilyen a hiányos erjedés, cse­
kély szesztartalom és igen nedves évjárat.

A nyúlós bor gyakran magától is megjavul 
a beállott ulóerjedés következtében. De mint­
hogy a praktikus borkezelő többnyire nem 
szokta tudni, hogy a sok közül melyik az oka 
a betegségnek: nem czélszerü ezt bevárni, 
hanem mihelyt észrevesszük, gyógyítandó.

A kisebb mérvii nyulosodás gyógyítható 
egyszerű lehúzás által. Ez esetben a lehúzás 
nem fejtőgéppel, vagyis zártan, hanem nyíl­
tan. sajtárral történjék; mert itt éppen azon 
körülmény a gyógyszer, hogy a levegő a bor 
nak minden részecskéjével érintkezzék. Még 
hatásosabb e műtét, ha a csapra egy locsoló 
rózsáját húzunk vagy minden sajtár bort 
tiszta nyirl'aseprővel jól felverünk.

Ha a nyulosodás nagyobb mérvii. úgy ener- 
gikusabb szerhez kell folyamodni. Ilyen pél­
dául a csersav (tannin), aminek hiánya szo­
kott leginkább a baj kutforrása lenni. Min­
den hektoliter borra H ID gr. csersavat ve­
szünk s azt egy liter cognac vagy jó minő­
ségű kozmaolajmentes szeszben leloldva adjuk 
a borhoz. A hozzáadást czélszerü derítéssel 
összekötni. A derítést, mint közönségesen, 
vizahólvag vagy tojásfehérjével eszközöljük. 
Derítés után ID 13 napra, midőn a bor meg­
tisztult. lehúzzuk.

E műtétnél czélszerü, lehetőleg tiszta cser­
savat használni: ha pedig ilyenhez nem ju t­
nánk. magunk is készíthetünk a szőlömagból. 
mely tudvalevőleg dús csersavlartalommal bir. 
Az eljárás a következő: Minden hektoliter 
borra 300 gr. kirostált szőlőmagol veszünk 
azt előbb tiszta vízben megáztal.juk. hogy az 
idegen anyagok leoldódjanak róla: azután le­
hetőleg apróra megtörve. 2 —3 I. cognaeban 
vagv szeszben állani néhány napig, azután a 
keveréket vászonruhán átszűrjük. Ha nincs 
szándékunk mindjárt használni, agy ellehet­
jük azt |ól bedugaszolt palaczkokban.

Itombai Dezső.

Budapest főváros törvényhatósági 
bizottságának

/bZi/ó hő) 10-én délután I órakor tartott, ren­
des köemi üléséről.

A napirend tárgyalása (dőlt Gundel János 
biz. tag. ipartásulalunk elnöke, ti következő 
inlerpellácziót intézte a polgármester úrhoz: 
T. közgyűlési Köztudomású dolog, hogy a re­
gale beváltásáról szóló törvényjavaslat már el 
van készítve es a legrövidebb idő alatt tár­
gyalás alá kerül, továbbá, hogy tíz uj ilalmé- 
rési törvényt ISStl. január elsejével eleibe

léptetni óhajtják, főpolgármester közbeszól : 
Még nincs törvény.) Tudtommal törvény lesz. 
(Közbeszólás. Csak törvényjavaslat.) Ezen 
törvényjavaslat állal nemcsak egyedül a fővá­
ros. hanem egyszersmind annak polgárai és 
főképen az italméréssel foglalkozók érdekei 
nagy mértékben vannak érintve. A törvényjavas­
lat áttanulmányozása folytán azon meggyőző­
dést szereztem, hogy a főváros jövedelme ve­
szélyeztetve van. inig ellenben az italmérők 
terhei sokszorosítva lesznek. Az italmérők 
italmérési engedélyét, melyet az illetők a fő­
várostól egyszer s mindenkorra megszereztek, 
ezen uj törvényjavaslat egyszerűen megsemi- 
siti és felcseréli azt. egy a magas pénzügyi 
igazgatóság által kiállítandó engedélylyel, mely 
azonban három év lefolyása után elvonható 
lesz.

Azonkívül Követeli az uj törvényjavaslat, 
hogy az engedélylyel bírok, kik engedélyüket 
egvszersmindenkorra megszerezték, ugyan azon 
ezimen és osztályozás utján, egy évről-évre 
megállapítandó összeget fizessenek és pedig 
az első osztályban 500 Irtot és az utolsó 
osztályban öt) Irtot.

Az ezideig a főváros által osztályozás ut­
ján vezetett regalé-adó. a jövőben italmérési 
adó czimén fog behajtatni, és pedig oly mérv­
ben. hogy 330,000 forint helyett legalább is 
11 ., millió lesz elérve.

Számtalan család ex'stentiája ezen intézke­
dések által koczkáztatva van.

Tisztelt közgyűlés! A főváros feladata az 
én nézetem szerint, saját érdekeit első sorban 
megóvni, de egyszersmind kötelessége is. pol­
gárai jóléte felett őrködni és azoknak érde­
keit is megvédeni.

Az én tudtommal ez irányban a főváros 
részéről ez. ideig mi sem tétetett: az nj tör­
vényjavaslat pedig a törvényhozás állal, még 
a billiget tárgyalása előtt lesz tárgyalva. Ha 
az egyszer törvénynyé válik, hiába lesz min­
den ellenkezés és kötött kézzel elkeli fogad­
nunk azt. a mit a törvény nyújt

Bátor vagyok tehát az igen tisztelt polgár- 
mester úrhoz a következő kérdést intézni: 
Van-e tudomása a szóban forgó törvényja­
vaslat tartalmáról és nem tartja-e szükséges­
nek. különösen tekintettel az idő rövidségére, 
a fővárosi italmérők érdekeinek e törvényja­
vaslattal szemben való megóvására, a kellő 
intézkedéseket sürgősen megtenni s egy bi­
zottságot kiküldeni, mely a nevezett törvény­
javaslatot beható tanulmány tárgyává téve. 
szükség esetében a rögtön összehívandó köz­
gyűlésen a szükséges javaslatot előterjessze. 
Vagy ha az idő rövidsége ezt nem engedi, a 
tanács ezen bizottság javaslata alapján a 
szükséges intézkedéseket azonnal foganato­
sítsa.

Kamermayer polgármester ez interpellációra 
válaszolva kijelenti, hogy a tanács ez ügyet 
behatóan fogja tárgyalni és lehetőleg két bél 
alatt előterjesztést tesz a közgyűlésnek. (Imi­
déi nr valamint a közgyűlés tudomásul vette a 
választ.

CSARNOK.
B. K. Esztergom.

A Vendéglősök Lapja« szeretetreméltó 
szerkesztője, lapja utolsó számában, a .szer­
kesztői üzenetek közöli a fenti megszólítással 
adta tudtomra, hogy nincs megelégedve a »sű­
rűn - emlegetett munkatárssal, és a megszólí­
tás után ezt kérdi tőlem : Miért hallgatsz ? 
Sohsem olvastam azelőtt szerkesztői üzeme­
teket. de mióta a Pesti Hírlapban az üzene­
teket valaki (csak nem a szerkesztő?) oly

érdekesen tudja leien:, mindig kotorászok a 
' lap végén levő üzenetekben, és richtig, most 

az egyszer nekem is szólt onnét valami. Hogy 
miért hallgatok? Ezer és egy ok miatt, sok 
volna azt kedves szerkesztő ur leírni, és hidd 
meg valamennyi ok alapos volna, De legfőbb 
okom reá az, hogy kilogytam a thémákból.
Próbáltam én inár ebben a lapban érdekünk­
ben annyit összeírni, hogy azt hallottam in­
nen is onnan is, tán »i'aczér« ez a B. K„ 
hogy annyi ideje van az újságírásra? No 
ezzel nem törődtem, de »faczér« se voltam. 
Máskor meg azt kellett (okos emberektől) 

i zsebre vágnom, megbolondult ez a H. K ?  
Mit feszeget olyan kérdéseket, mint a borra­
való. képesítés eszméje, magyarosítás, stb. 
stb. Ezek és sok más után én is azt 
kérdeztem magamtól , édes eszein helyén 
vagv-e, hogy ezek az úgynevezett urak azt 
mondják, bolond vagy ? Természetes, mi a 
szösznek Írjak én annyi okos embernek, a ki 
meg nem akar Írni, csak öndicsőitő dicshym- 
nuszokat. a mit azonban e lapokban nem 
szoktak kiadni. De csalódik mindenki, ha azt 
hiszi, hogy én (ele vagyok keserű szemre­
hányással: hát csak velem történt az, hogy 
ignoráltak ? Dehogy. Megtörténik az minden a 
nyilvánosság terén szereplő férfival, és adói 
egészségesebb. Ha az mind napvilágot látott 
volna e lapok hasábjain (némelyek látták) a 
melyek ellenem és czikkeim ellen a s -erkesztőhöz 
írattak, a regula szerint lett volna vagy egy 
tuczat párbajom, de hogy nem közlötték, meg­
maradt 24 pár kemény frankfurti »ohne 
Kren« az éhező emberiségcsillapitására. a me­
lyek szintén valami. Próbáltam eleinte az élcz- 
lapokban örökös németségben sínylődő nem 
nagyon kedves kollegáimat megrajzoltatni, a

! mint feszítenek ékes szekszereikkel és sava­
nyú magyarságukkal, hát egyszer csak jön 
kél gyanús kölsejü. de még gyanusabb bel-

| sejü kollega, hogy Így amúgy, ezért helyt 
kell állni. Szívesen uraim, de időt es helyet 
tudassanak segédeimmel. Megtörtént, kimen-

1 tünk két linkeren (a minthogy dukál is) a 
Hermina-kápolna mellé, orvosnak jól tudom

I egy közös barátunkat vittünk ki. a ki akkor 
hallgatta a második év kurzusát az »állat- 
gyógyintézetben-, azonkívül roppant barátja 
volt a pinezéreknek a sok »potyáért,« ő volt 
szives felállítani, biztosra vette a megsebesü­
lést, mert egy meglehetős nagyságú »harapó 
fogót« (a golyó kivevésére) meg egy kötőfé­
ket (bizonyosan a kínjaiban őrülési rohamot 
kapó sebesült) megfékezésére hozott magával. 
A két ellenfél felállításával megkezdődött a 
komikum netovábbja. A pisztolyokat kezünkbe 
adták, én csak mosolyogtam, barátaink a kél 
fiákért oldalt 300 lépésnyire felállították, mi 
ketten (ellenfelek) mindenik oda álltunk a 
liaker háta mögé. nem bírtam tovább ma­
gamba fojtani a nevetést, bevártam a har­
madik tapsol és mindenikünk lőtt — csü­
törtököt. az ellenfelein elkezdett futni, hogy 
nem bírtuk megállítani, mi ott maradtunk, 
nevettünk, a hogy csak bírtunk. Ilyen volt a 
kezdete az én firkálásomnak, a miknek én 
sohsem tulajdonítottam nagyobb horderöt. de 
tán mások még annyit sem. Most tehát irtain 
kedves szerkesztőm bolondságokat, jövőre (ha 
tudok) Írok okosságokat ily czimmel : »Kerkó

! bácsi a bakler.« B. K. Esztergom .

Egy iij házaspárnak üdvözletül.
(Kissé elkésett üdvözlet.)

E napokban mintegy egész véletlenül ke­
rült kezembe a Vendéglősök Lapja októberi 
száma, inelvnek tartalmát olv mohón olvas-
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tani. mini a száraz növény, mely magába 
szívja a lég óhajtott jótékony esőt, mely után 
annyira epedetl. Véletlenül mondom, mert bi­
zony innen-onnan majd egy éve a lap sziliét 
sem láttam, bogv miért? lehel, hogy a mes­
ter tagadta meg a tanítványát, vagy a tanít­
vány mesterét. (Hogy a tanítvány nem tagadta 
meg mesterét, - bizonyítják e sorok.) A 
lapban cgv Ilymenbirt pillanték meg. melyet 
sehogysem tudtam elhinni, és vagy ötször ol­
vastam újból újra, hogy: Novotny Laura kis­
asszonyt mull hó 20-án vezette oltárhoz (tö­
möri (tyula vendéglős Aradon. Ha nem is­
merném e lap jól él lesiiltségét. biz en most 
sem hinném.

E llymenhir agy hatolt ram mint arra ki 
véletlenül megy el a lulris bolt előtt, nem is 
gondolva, hogy ő is tett az utolsó húzásra, 
egyszerre csak oda pillant a kitelt számokra, 
és olt látja a maga számait pirosban. Cso­
dálkozik, örül is. Eri is Így jártam. Ha suli­
séin bizonyodon be ama közmondás, hogy a 
házasságok az égben köttetnek, e házasság­
nál nagyon is bebizonyodott.

Valahányszor Aradra kerültem, (pedig az 
életben nagyon sokat !) nem tudom, hogy hon- 
nét jön, de én e magyar Golgothál annyira 
kedvelem, hogy szinte bánkódom, ha egy év­
ben legalább egv-két napra is iié in  láthatom: 
ha oda jövök a Novotny bácsi vendéglőjét 
egy napra sem kerülhetem el, ugv járok oda 
akar haza. nem csak én. de akárki is: itt 
vendég és vendéglős között oly benső viszony 
van. mint a régi magyar iirilógadókha. hol a 
vendéglős mint egy páter familiáris lett te­
kintve. és a vendégek mind az ö gyermekei 
volnának. Vendég és vendéglős kölcsönösen 
tisztelik és szeretik egymást, ott elbeszélik 
egymásnak örömét, báját,, baját. Novotny bá­
csi a magyar fogadósok legigazabb típusa, 
tetőtől-talpig derék magyar ember, családi 
életében, becsületben, jellemben puritán: és e 
híres városban mindenki által táj- és rangkii- 
löinbség nélkül tisztelve és becsülve. És a 
milyen igaz és jó a szive és tiszta a jelleme, 
olyan a bora. Valóságos mása az ö kedves és 
szeretetreméltó neje, olyan igaz alföldi magyaros 
menyecskéi a magyarok istene igazán csak 
jé) kedvében teremthet, és a milyenek a szü­
lök. olyanok az ö kedves gyermekeik, hiába 
az alma nem esik messze a Iájától. Itt eszembe 
jut hős Hunyadi dános, midőn az ö dicsősé­
ges liát Mátyást lovaggá ütötte, azt mondta 
neki akkor: Kiilömh légy liam apádnál, a kö­
rülötte álló tanuk tagadólag rázták léjüket, 
hogy az már nem lehet, és a nagy Mátyás 
király bebizonvilá. hogy igen is lehet, adja 
az ég, hogy az ő kedves gyermekeiknél is 
beteljesedjék ama közmondás.

E nyáron, midőn Aradról elutaztam és e 
jéi néptől elbúcsúztam, Laurácskátúl úgy vet­
tem búcsút, ha jövőre visszajövök ! tökölő 
alatt lássam. Mosolygva intett tagadólag és 
mondá: messze van az én kérőm nagyon, 
Isten tudja mikor hozza el a gólya. Akkor 
mondám el neki a következő mesét: Dióérés­
kor az angyalkák Ion az égben diót esznek, 
melynek héja szinaranyból van és azt ara­
nyos bicskával bontják löl. és leszórják a 
héját a tőidre, a dió egyik fele nő. a másik 
fele térti, és ha a földön igv egymással talál­
koznak. hál akkor lesz belöitik egy boldog pár. 

íme az én mesém milyen hamar betel­
jesedett !

A Kossiilh-csárda tulajdonosa pedig : (tömöri 
Gyula, annak a nemesen érző irigylesre méltó 
Laurácskának. irigylésre méltó legboldogabb 
férje. Ezen ember, ki a maga egyszerűségével 
és páratlan szorgalmával oda tudta vinni üz­

letét. hogy az ma, az aradiak legvigabb es 
magyarosabb csárdája, melynek terebélyes Iái 
alul csak úgy hangzik éjjelente a szép ma­
gyar dal. Ide hiába jön a henczegő uracs 
linyáskodni, e helyt azt nem ismerik. Itt 
mást mint igazi alföldi magyar szalonnal es 
magyar túrót nem kap az ember, és hozza 
hamisítatlan tiszta itala bort.

Van ennek a csárdának egy különös spe- 
czialilása is. mely sehol egy vendéglőben 
sem lordul elő az országban, nem tartozik 
ugyan e sorok közé. de ha már a csárdát 
magát említem, e ritkaságot nem hagyhatom 
lölemlilés nélkül: ez pedig nem más. mint 
egy nagy fekete tábla, mely olt lóg a sentés 
mellett és tele van folyton rajzolva különléle 
Hieroglifekkel és szarkaláb hetükkel, melynek 
értelmét hiába kínaija az abba be nem ava­
tott halandó. Minden egyes vendég, ki a 

' csárdába belép és cgv lélmcsszelyborl rendel 
és azzal asztalhoz ül. már akkor neve olt 
van a táblán a Hieroglifek köze rajzolva, hogy 
mennyit iszik mindenki, nehogy a csárdás
valahogy egy lélmcszelylyel is becsapódjék.

Én a ki kiváncsi voltam a magam nevére, 
hogy az hogy Íródik klímái nyelven, meg­
adtam egyszer az árát nagyon. Egy napon 
vagy 20-szor jöttem-menlein a csárdában, 
annyiszor rendeltem magamnak egy tél liter 
bort. és a hányszor újból jöttem, annyiszor 
más-más szarkaláb jelezte a nevem. Kíván­
csiságom vége pedig az lett. hogy én leitlam 
magam a sárga tőidig, és voltam is azóta 
még többször is olt. de biz en máig sem tu­
dom, hogy miként Íródik a nevem kliinai 
nyelven.

Sok családapa vehetne példát Novotny bá­
tyánktól, ki leányának oly fényes nevelést 
adott, ő is oda járatta gyermekét és olt ne- 
velteté, mint akármelyik előkelő nagy család, 
a budai angol testvérek zárdájában, sok éven 
át neveltető olt kitűnőid. Es mégis: e müveit 
és nemesen érző leányt egy egész egyszerű 
embernek adja feleségül, nem mint ama nagy­
zási hóbortban szenvedők, kik csak a maga­
sabb körökben keresik a nagyságos vöikel. kik­
nél csak a pénz a főérdek. ’l ekinlefte gyermeke 
igaz boldogságát, midőn ez egyszerű ember­
nek adta feleségül, kiiiek külseje nem a mai 
divatos licsiirok illan van szabva, de belseje 
igaz és becsületes, ki képes a már boldog 
menyecskének mind ama reményeit teljesíteni, 
melyei jálszópajlásnőivel a zárda szűk falai 
közt magának festett. En is teljes szivemből 
kívánom a boldog házaspárnak, hogy leljék 
föl igaz boldogságukat olt a csárda terebélyes 

i fái alatt, ugv mint azt szerelő szivük óhajtja, 
nekem pedig engedje meg a Mindenható, hogy 
mentői előbb eldalolhassam olt ama szép fák 

■ egyike alatt, hogy : Csárdabeli szép asszony­
nál. bort iszik a szegény bojtár.

i. r.

K Ü L Ö N FÉ L É K .
Szálloda átvétel. I’atiermarm Vineze 

Debreezenben előnyösen ismeri tintái kávés, 
a debreezeni »Korona« szállodát bérbe vette, 
s azt a mai kor igényeinek megfelelően be­
rendezve. f. évi nov, hó I-én nyitja meg. 
Sok szerencsét kívánunk részünkről az. uj 
üzlethez.

— Markusz Márton szatmári szállodás szak- 
társimk a »Honvéd«-hez czimzell oltani sör- 
csarnokot f. Iái l-én átvette s azt egy nagy 

, teremmel kibővítve és átalakilva a kor kívá­
nalmainak megfelelően fényesen berendezve f. 
hó lő-ikén megnyitja. Ismerve M a r k u s z  
Márton barátunk előzékenységéi, fáradhatlan

gondosságát és áldozatkészségét, a regi sör­
csarnok az ö vezetése alatt egy a magasabb 
igényeknek is megfelelő üzletté alakul át. .ló 
és Ízletes konyhája, kitűnő italai, előzékeny 
és gyors kiszolgálás, szolid és mérsékelt árak 
mellett minden törekvése oda irányul, hogy 
az üzletel felvirágoztassa és a nagy közönség 
igényeit kielégít liesse.

Komáromban az »Arany hordó« 
vendégfogadót K o k a s István ottani volt 
kávéháziulajdonos vette fit.

Fürdö-vendéglö átvétel. Le i l se hűek  
• lakab volt budapesti es bajai vendéglős szak- 
társunk bajai szállodájának eladásával a har­
kányi fürdő-vendéglőt bérelte ki.

Újvidéken a ■ fehér hajó« szállodát 
V á s á r h e I y i Zsigmond vette bérbe.

— Marosvásárhelyen Yégh Karoly ven­
déglős uj üzletel nyitott.

— A debieczeni pinezórek betegsególyzö 
és ápoló-egylete ma oki. lö-én közgyűlést 
tart. melynek lelolyásáról jövő számunkban 
kimerítő tudósítást hozunk.

Székesfehérvárt a .lakaby-léle vendég­
lőt Hauer József várpalotai nagy vendéglős 
vette ál. A várpalotai Korona vendégfoga­
dót pedig I nger Sámuel vette bérbe.

Megszökött pinezér. lieszterezéröl (Er­
dély) értesítik lapunkat, hogy valami K riim pl 
Viktor nevű pinezér. ki az oltani »Magyar 
Király« vendéglőben mint éthordó volt alkal­
mazva. inig K o l o s z i í r  Imre lőpinczére 
Budapesten .járt. az alatt I fs írttal megszö­
kött. K riim pl Viktort a kolozsvári Auspilz- 
léle helyszerzö intézet küldte Beszterczére. 
Szcmélyleirásn : közép termetű, vörös hajú, 
eles néző. Beszel magyarul és nemeiül.

A mohai Agnes forrás viz. A Briisseli 
nemzetközi kiállításon a hazai összes ásvány­
vizek közül e g y ed  ü I a lm Imi Ágnes-forrás 
hazánk ezen kedvelt szénsavdus savanyu vize 
lelt d isz . o k m á n y  iiv  a l  kiliinlelve. Midőn 
erről örömmel emlékezünk meg. melegen 
ajánljuk l. szaklarsainkn k a sok idegen ás­
ványvíz helyett a kitűnő »Agnes- forrás vi­
zel. Kizárólagos főraklárosn : E d e s k u t i  L. 
ur. Budapest, Erzsébel-ler 7. sz.

Vendéglős ipartársulalunk tagjai leg­
utóbbi összejövetelüket K u k ő v e l z Mátyás 
vendéglőjében, majd Bei H er György urnái 
tartották meg. A legközelebbi larsasösszejö- 
vetel pedig B é g r is c h  Nándor urnái le.end 
megtartva.

•— A debreezeni nagyerdői bérlet ügyében 
e hó IK-án a varos már negyedszer log ár­
lejtést tartani, n varos okulván azon. hogy 
bérlőt lógni eddig nem sikerült, hajlandó bi­
zonyos áldozatokat hozni. E nemű sürgeté­
seink lehal hatollak. A város ugyanis elvál­
lalja, hogy a fiirdöház javítására, átalakítására 

meg a jövő nyári idény időit 9000
Irtot fordít, e melleit a Dobos-pavillonl is ki 
lógja talarozlalni. Az arlejlesi hirdetményt a 
napokban lelték közé. s remélhetni, hogy 
most már log akadni bérlője.

Egybekelés. Erős Jakab debreezeni liatal 
kávés és a debreezeni I’inczér-egylcl ügy- 
buzgó aleluöke nov. ö-ikán vezeti oltárhoz 
friss Jakab szilágyesehi kereskedő szép. mü­
veit lennyal Sarolta kisasszonyt. Áldás kisérje 
tiszta szerelemből kötendő frigyüket.

Reinprecht Alajos a Margitszigeti ven­
déglők bérlője, legutóbb egy a maga nemében 
ritka hangszert talált lel. Á hangszert szaba­
dalmaztatni lógja s első példányai iparlársii- 
lalunk tagjainak legutóbbi társas összejöve­
telén mutál la be. hol a szaklársak öl zajosan 
megéljenezték. Beimprecht ur találmánya a 
párisi floil-hnrmonika után készült. Énekre a
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zongoránál sokkal ozélszertibb és használ- 
kalóbb.

Üzleti hírek. M ö z e i  Mór legutóbb a 
székoslfliorvari vnsiili vendéglő l'őpinezéri ál­
lását foglalta el. l'gvanolt a -Magyar Király« 
szálloda l'őpinezéri állását E r i d 1 János volt 
bévvizi l'öpinezér vette át.

— Felhívás. M im i azon hátralékos 
eléi/izetéíinket, kiket hátralékaik beküldésére 
■már többszőrönként fe lszó lito tlunk: ezút­
tal utoljára kérjük fe l hál ra lékaik niieléíbbi 
beküldésére s egyszersm ind  értesítjük őket, 
hogy tartozásaik ki nem egyenlítése, esetén 
lapunk  legközelebbi szám ában nérszerin t 
fogjak őket fe lszántani, köret elésünk behaj­
tásával pedig ügyvéd ünke! líizznk meg.

A kiadóhivatal.

A jánlkozás,
A franezia nyelv tanítására ajánlkozik 

egy í'ranczia születésű, a magyar és 
Iranezia nyelvbon tökéletesen járta nyelv­
tanár, ki hajlandó voüia Budapesten a 
vendéglősük esalád-lagjait étkezési ellá­
tásért a Iranezia nyelvben tanítani. Bö- 
vebkel e lap kiadóhivatalában.

Szálloda bérbeadási h ird e t­
m ény

Gelsei Gutmann lsidor nagybirtokos tulajdonát képező, 
lingvár városában a régi sorház telkén újonnan épült 
szálloda folyó évi november l-töl bérbe adatik. Miről 
bérelni kívánók azon megjegyzéssel ériesittetnek. hogy 
csupán azok ajánlatai kik az üzlet terjedelmének 
megfelelő tőke birtoklását kimutatni képesek, fognak 
a versenynél figyelembe vétetni és hogy a részletes 
feltételek a tulajdonos ügyvédje dr. Preusz Adolf ung­
vári lakos ügyvédi irodájában tudhatok meg.

Mimién borkezelésbez szükségelt anyagok, és pedig; viza-hólyag, bor-zamat (Weinbouquet,) borderitö-\ 
pár iKlarungspulver) úgy porok a bor savanyúságának megszüntetésére; továbbá tökéletesen árta l­
m atlan  borp'stékek. ghjczerin. ip'latin. kénlapocskák  nemkülönben parafa-ánnók  és palaezokra való 
rin n -csip ká k  (Kapseln) a legjobb minőségben s legdúsabb választékban kaphatók :

ur kereske- B u d ap est,, Árjegyzékek és kezelési jegyzék
(lésében Dobány-utcza 1. szám a. —— —  ingven — ——Wattericti Arnold

Alle Bedarfsartikeln zu Wein-Manipulation, wie: Hausen blase, Weinbouqnets.
schädliche  
billigst bei

Wein farben. ttinschluy Gelatine. Stoppeln, Glycerin, Z inn  kapseln  ele
lärunqspnlvcr. ?rn- 
in besten Qualitäten

WATTER1CH ARNOLD B u d a p e st ,
Tabakgasse Nr. I. (Huszár-ház).

Preiscourante und Manipulation 
gratis — ■ ■

ffi L o w in g er M ©
(g vegyi tisztitó, müfestő és posztónyiró-© 

intézet 4-
©  Budapesten, Gyár IX. Viola-utcza 40. Fióküzlet VI. A ndrássy-út 4. ©

©

©
©+

©
©

©

Vegyileg lisztil és fest férli és női ruhákat, szőnyege­
kéi. buloi'szövelekel. térítőkéi, liiggőnyőkel és egyál­

talán iniiideiiléle szővelneniiiekel.
Vidékről érkező megbízások színién gondosan és pun-( 

losan leljesillelnek. — Telelőn.
Kiváló tisztelettel 

LÖWINtiKR M. 
©<©^©W^©^© ©+©♦©+©-$►©+©+©

K o s s u c h  J á n o s
üveg- és edény-gyárának ra k tá ra  

Budapest, IV. Vániház-körut 6
Ajánlja : közönséges, sajloll és 
szeti üvegáru, kőedény, 
porezellán- és egyébb agyag­
áru, végre hazai gyári Hiány n 

viiveg, készletét lünie- 
ges és részletes el­

adásra.
( íyáifniányai kiliin- 
lelésben részesüllek:
I.ontlonban : I 8ő2.

Bécsben: 1873.
Szegetlen: 187(1,

’árisban: 1878-ban.

Sw w w vv****:**********’4

Véghlesen, Zólyommegyében

Magyarország kitűnő uj savanyuviz
kapható f

B R Á Z A Y  K A L M A N
nagykereskedőnél és főraktáronnál

B i u l a p e  t ,  I V „  M iw r e in n -k ö r i it  2 3 .
a vidéki városokban és minden nagyobb füszerke- 

reskedésben, valamint a forrás kezclőségnél 
vasút-, posta- és távirda-állomás Véghles- 

Szlatna (Zólyomm'egye).
A véghlosi „VERA“ -forrás, vizét Dr. Lengyel 

Béla egyetemi r. tanár és az ásványvíz vegyelemző 
intézete igazgatója elemezte és szénsava atkalikus 
vasas savanyuviznek találta, a mely tisztasága 
nagy mennyiségit szénsavasnatriuni, szénsavas 
vas és szénsavas mész tartalma által, a legtekin­
télyesebb orosok véleménye szerint, gyomorba­
joknál, túlságos gyomorsav, gyomorégés, gyo- 
’morgörcs, idillt gyomortakár, idillt hiirg- és 
gégebiiratnál, vérszegénység, (sápkór) és ebbő 
eredő idegeségnél. görvélykór, bolyán hurut, 
lliigyliomoli és liugykő stb. bajoknál igen előnyö­
sen használható. valamint llditő víznek is egyedül, 
borral vagv cagnákkal stb. keverve, kitünően meg­
felel, a bori nem festi.

A modern elvek szerint berendezett forrás, köz­
vetlenül a trachyt sziklából fakad és igen bővizű; 
szerves anyagtól és talajvíztől egészen ment. s a 
környék lakosai emberemlékezet óta mint a leg- 
batluitósabb gyógyvizet és nditő italt élvezik.

A löllögetés nem mild más ilyen forrásnál vagy 
savanvnviz kutaknál szivattyúzás, hanem közvet­
len az erős lefolyás által történik. Az üvegek a 
lehető legjobban vannak dugaszzlva és tiiltögetésök 
a leggond°sabbn.

(Utánnyornnt nem dijaztatik).

Pályázat.

Hirdetések
fölvétetnek a

kiadóhivatalban
Népszinház-utcza 16.

Magy. kir. Államvasutak 
11z I e l vezetőség K <)J oz s vú r .

21854 III. szám.
A magy. kir. államvasutak Nagyvárad állomásán f. évi deczemher hó 31-vel 

megürülendő vendéglői üzlet bérbeadása iránt ezennel nyilvános pályázat nyittatik.
Ennélfogva (elhivatnak rninadazok. kik a nevezett vendéglőt bérbe venni óhajt­

ják, hogy szabályszerűen bélyegzett ésa kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat
fo ly ó  é v i  n o v e m b er  hó 1 5 - ig

a m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetőségéhez cz.iniezve benyújtsák.
Az ajánlat lepecsételt borítékban küldendő be és a boríték következő felirattal

látandó ei Ajánlat a nagyváradi vendéglő bérletére.“
Az ajánlattevő köteles hánatpénzképen 300 azaz háromszáz osztr. ért. forintot 

készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a kolozsvári üzletveze­
tőség gyűjtő pénztáránál f. évi november hó I i-ig letétbe helyezni, vagy oda posta 
utján külön borítékban beküldeni, különben ajánlata figyelembe vétetni nem fog.

A jelzett vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, a kolozsvári Uzletvezetőség 
forgalmi osztályúban megtudhatók. . .. . . . . .  .

Kolozsvár, IKHK. Oktober to .  ______Az nzletvezetoscg.

S zálloda  b érlet.
M,-Szigeten, amely város vasúti végállomás, a l'ölér legforgalmasabb 
és legdíszesebb helyén a megyeház, törvényszék, erdöigazgatéiság. adó- 
lei iigyelőség. adóbivala’.i jogakadémia közeliiben egy nagy épület jövő 

évi májustól kezdve

szá llo d á n a k  hérb ead an d d .
A bérlet tárgy,ti: 20 vendégszoba első emeleten (kívánatra több is) 
és portásszoba: két kávéházi helyiség nlezai. l í  méter bosszú és 12 
méter széles: közvetlen utána egv rendkívül nagy étterem 8 méter 
széles és 30 tnéler bosszú: utána konyha, mosókon vb,a, 2 lakás szoba,
I pim-zeszoba. inosókonyha. istálló, pine :e stb. Későbbi bérlet tárgya 
lehel kinti vendéglőnek egy nagy kerthclviség is. Biztosítékul 1 , évi 
bél’ előre fizetendő.
S * -  Megjegyzendő, hogy M.-Sziget n legélénkebb kereskedelmi városok egyike s 
mint vasúti végállomás szállodának igen előnyös. Továbbá a Magyarországi 
kárpategylet Máramaros sóbányái és természeti szépségeinek megtekintésére gyak­
ran rendez ide kirándulást. A Magyar észak-keleti vasul pedig kéjvonatot. Most 
is alig pár bete volt a kárpátegyiet egv hétig tarlóit kirándulása befejezve a 
melyre más megyékből ideutazóit 80 idegen véli részi, jövőre pedig a magyar­
országi tanáregylel ráadni le, mintegy löO—200 taggal M.-Szigetre s évenként 
több és több turista keresi fel Máramarost amelynek több mini 10 fürdője számos 
idegenek gyógyulóhelyei, a kereskedelmi utazóknak pedig M.-sziget egész éven át 
fölalálknzási helyük és ezélponl juk.

Eólvilágosilást nyújt a .Vendéglősök Lapja- kiadóhivatala 1)1 DAPESfEN.
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M A R G IT
K ész ítem  a  ven d é g lő i és k o rcsm á i 
b eren d ezések h ez  a leg fin om ab b

BERCZÉS SZÉK EK E T

gyógyforrás,
„ M a g y a r  S e l t e r s

Vegvelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés 
szabad, de gazdag, télig kötött szénsavlartalina kiváló hatásnak bizonyul különösen 
tüdőbántalmaknál a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a 
káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a léiig kötött szénsav gazdagsága a gyógy­
hatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos lelvelelel eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-''orrás azon kiváló előnyei is. hogy a hol 
szabadszénsav-larlalomban erősebb ásványvizek, mini a seltersi gleiehenbergi, tüdő- 
bajokban különösen tüdővérzéseknél már nem alkalmazhatók, a Margit-lórrás itt is a 
legjobb hatás mellett használlatjk.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Gór- 
bersdorfban, a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink liudupesteuD r. 
Korányi, Dr. Gebhard, Dr Navratil, Dr. Poór. Dr. Kétly. Dr. Barbás: Pécsben:
Dr. Bamberger, Dr. Duschek stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a léggö-, 
emésztő es hugyszervek általános burutos bántalmainál.

B o rra l használva  a legegészségesebb ita l!
■■ K izá ró la g o s  fő ra k tá rI L I H M i l  T V  I..
■I m. k. ásványvíz szállítónál Budapesten.

Ú gyszintén kapható  m inden gy ó g y szertá rb an , fü sze rk e resk e-
5  désben  é s  vendéglőkben.

MHOWOHOHOHOBGRIOIIOaonoaOHOBOaOHCMiX
A legjobb és legbizlosabb borderilö szer a Cb. Jullien- 

íele (lerilö por, bor és minden szeszes ilnl szám ára I klg.- 
4 frl 80 ki., ós 100 hektoliter borderilésére elegendő.

Egyedüli főraktár és eladási hely Magyarország és az 
osztrák birodalom részére.

From m er T estv érek n é l
B u d ap est. V II. D o h á n y -u tcza  5 sz.

konyhai berendezésekhez a legezélszerübb 
s legtartósabb fabútorokat raktárom ban 

készen tartó  <.
M cgreiH lcIcN ckel g  y o  r s  a  n é  s  p «» n I o  s a  u 

t e l j e s í t e k .

S Z A B Ó  G E R G E L Y
asztalos mester.

BUDAPEST, Vili. U jvásártér és Szilágyi-u. sarok .
Ja!

8o■o■o

A budapesti piuezér-egylet
központi elhelyező intézete

C S E R W E N Y  W .
vezetés alatt.

Budape.sl, IV. Kalap-ulcza 14. sz.

T e le p h o n  ö s s z e k ö t t e té s
Das centrale Stellenvermittlunns-Bureau des Bu- 

dapester Kellnervereins unter Leitung von W. CSER­
WENY befindet sich Budapest, Kalap-utcza Nr. 14.

Sörcsarnok bérbeadás.
Egy nagyobb vidéki város, élénk 

forgalmi helyén, folyó év november l-töl 
e g v c s ö r s a r n o k i í  évre bérbeadaiidó. 
A eziin e lap kiadóhivatalában meg­
tudható.

D i e t r i c h  é s  F i s c h e r .
E lső  m a g y a r é g e n o la jo k  e s sz e n e z iá k  és fo ly a d é k sz in e k  gyár.

Ú jpest, főút. 75. sa já t házban.
Ajánljuk a tisztelt közönségnek rn m , sz ílv o r íu m , tö r k ö ly , c o g n a c  és m eg y esszen cz íá n k a t, melynek neme aromája ós olcsó 

sága állal sémi külföldi gyárimány nem versenyezhetik. Árjegyzékek valamiül kezelósikönyvel kivánalra ingyen.

x xxxxxxxxxxxoxxxxxxx:
D rozsa  és T á rsa

vasbutor 
gyárosok 

Budapest,
x  V. kerület,

Józef-tér 14.
Ajánlom dúsan felszerelt gyári raktárunkat saját készitményü vasbuto- 

rokból. úgymint: ágyak, mosdóasztalok, éjjeli szekrények, gyermekágyak, bői" 
csők. gyermekkocsik, sodrony- és rugany-ágybetétek, rubatartók. kerti-sátrak- 
padok. székek, asztalok stb. Különösen felhívjuk a liszt, közönség figyelmét 
újonnan szerkesztett, kerti pad. karszék és székjeinkre. melyeket ezentúl csakis 
száraz és minden idöviszonlagságnak ellenálló, impregnált természetű keményfii- 
Ulésekkel látandunk el. Elvállalunk teljes szoba-, kerti korodai-. intézeli-. 
szállodai- és kávéházi berendezéseket külön költségvetés bemutatása mellett' 
Vidéki megrendelések pontosan és jutányos áron számítva eszközöltetnek. Is- 
mételadók tetemes árleengedésben részesülnek. — Kimerítő dús képes árjegy­
z ő n k  uj kiadása most jelent meg és kívánatra bérmentve küldjük. I

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy a mai napon Deb-1 
reezenben (kis várad-uteza 2OK7. sz. a.)

közvetítő  és tudakozó  in té z e te t
n y i to t ta m .

Azon körülménynél fogva, hogy helyben m á r3 évig mini egyleti ügynök’ 
működtem, főfeladatul tűztem ki magamnak a

v e n d é g l ő i  é s  k á v é h á z i
mindkét nembeli n ze in é ly /.e l közvetítéséi.

A midőn üzletemet a I. ez. nagybecsű ügyeimébe és pártfogásába'
ajánlani szerencsém van. biztositoma t. Czimet, miszerint hosszas gya-| 
korlat és tapasztalat folytán mindenkor arra fogok törekedni, hogy a .  
t. Czimet megbízható, alkalmas és minden tekintetben megfelelő személy-' 
zellel lássam el, hogy a már régenbirt bizalmat újból méltán kiérdemeljem. |

Becses pártfogásál. illetve szives megrendelései! kérve s magamat jő -j 
indulatába ajánlva vagyok

kiváló tiszteiéitől

E lsn er  H enrik.
íxxxxxxxxxxxoxxxxxxxxxxx9
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dvknian
l’osl Göding.

T(‘legrnfeiisl;ilion G •'» (I i n 
Nordbíi buslalioti G ö (1 i n g. 

MÄHREN.

S C H R E IB E R  J .  és unoltaöcscsei
cs. k ir. sz ab . ü v e g g y á ro s o k ,

Budapest, régi posta-uteza 10. szám (földszint).
Nagy választék üvegedényekben

sz á llo d á s o k , v en d ég lő sö k , k á v é h á z a k  ('s h á z t a r t á s i  h a s z n á l a t r a .

ZAY-UGltÓCZ
Post Zay-l’grócz. 

aí'en-Station Zay-I igrócz. 
'balbanstation Trenesin. 

UNGARN.
JOSEFSTIIAL

Post Svetla
Telegraíenslation S v <• 11 a. 

Nordwestbabnstation S ve ti a.

G l a s f a b r i k e n :
DEUTSCHLAND :

Eiiisteiiberg a. d. Oder Post 
Eürsteuberg an der Oder.

Telegrafen- und Bahnstation 
Eürßtenberg a. d. Oder.

RUSSISCH-POLEN :
ZOMBKOWIGE

Post Zombkowiee 
an der Warscbau-WienerBabn.

GROSS-ULLERSDORF
Post Petersdorf

Telegrafenstation Gross-Ullersd. 
Ra bnsta I ion Petersdorf-Ullersd. 

Mäbriscben Grenzbahn. 
MÄHREN.

JARONOWITZ
Post Göding.

Telegrafenstalion G ö <1 i n g. 
Nordbabnstation G öd  i n’g. 

MÄHREN

HEINRICHSHUTTE
Post Göding.

Teleg rafenstation f 1 öd i n g 
Nordbah nstation E u s c b i t z. 

MÄHREN.

Menyasszonyi kelengye 300 írttól feljebb.

„Kincsemhez."

I f j .  S ír  N á n d o r és T á rsa
B udapest, ha tvan i-u teza  22 .

Nyári idény a M ZI.IÁCNI F fT tD Ő H K X  szintén képviselve.
Vaszonaru. szepességi asztalnemű, 
fehérnemű, kész mennyasszonyi 
kelengye, szövöttaru s férfidivat 
stb. üzlet — ajánlja összes áruit 
s különösen a ítirdő-saisonra frou- 
tir- és fürdö-czikkeit. Vízhatlan fel­
öltőit & piáid és plüchpokrócait stb. 
Mennyasszonyi kelengyék könnyebb 
megrendelése vegett kivanatra uta­
zóink minta-gyűjteményekkel bár­
hová sajál költségünkön a házhoz

rendelbelíik. Árjegyzékek es mintadarabok díjmentesen küldetnek. 
Férfi, női vagy gyermek fehórnemüek merlek után készíttetnek 
s gyorsan szolid kivilellel és olcsó árak mellett szállíttatnak. 
Divatos függönyök, zsebkendők és harisnyak stb. nagy válasz­

tékban vannak.
Ajánljuk ezégiinkel a nagyérdemű közönség becses pártfogásába.

Teljes tisztelettel
I f j .  S ír  N á n d o r  i s  T á r s a .

N E H Á N Y  S Z Á Z
f'.hristoplle-léle

e v ő e s z k ö z ö k ,
tojástarlók, és tea-kan­
nák eladók. 

Bővebbet e
dóbivalala ad.

kia-

Eble Lajos,
mindennemű sörök és 

pezsgők szállítója. 

Lakik:

« IT D A P E S T ,
IV. borz-uteza 1. sz.

O rm ai M ór
a ján lja  sa já t gyártm ánya sérvkötöit,

melyek a sérvben szenvedőknek legbiztosabb gyógyu­
lását elősegítik, úgyszintén gör. sci'-liarisnj áit, haskö­
tő i!, guiiiini és flanelt kötéseit, siispeusoriuniokat 
tricotból, bőrből és kautsehukból, különösen alkalmas 
heresérveknél ; vizellettartók, ágy-betétek, kö tsze­
rek és minden a beteg-ápoláshoz szükséges eszkö­
zök nagy választékban. — Egyszersmind ajánlja saját 
készítményt! mindennemű kesztyűit, vánkosait, eső- 
köpenyeit és kaniasliait legjobb minőségben. — To­
vábbit ajánlja legfinomabb nemű fényes-, szarvas-, 
őz-, kutyabör keztyiikbeni választékos raklárát. — 
Sérvkötők próbálására külön helyisége van.

Sérvkötők megrendelésénél elégséges a szenvedő rész 
nagyságának, jobbra balra vagy duppla megjelölése. 
Vidéki megrendelések pontosan utánvétel mellett esz­
közöltetnek.O KJIVI HÓK

s e b é s z e t i  k ö t é s e k  é s  k e s z t y ű -g y á r a
Budapest, hatvani-uteza 20. sz.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

K  1 .0 * 7 .  O Y O lM íY
fényképészeti müintézete.

Budit pest, IV. Hatvani-uteza IS. sz.
Elvállal mindennemű lenyképi felvéte­
lekéi. tö b b s z ö rö s i té s e k e t  g é p e k rő l, ip a r- , 

ind- és lanlárgyakról. 
Photolitographia, Czlnkograpliia, fénynyomat, 

Autographia, Fénymásolat.

L eth  Lajos
Magyarország legelső és legnagyobb

e lh e ly e z ő  in t é z e t e
szállodai-, vendéglői- és kávéházi-szem élyzetnek

Budapest, kalap-utcza 5. szám 
T e le p h o n  392. szám .

Kutschera Mihály közvetítő intézete.
Van szerencsém a n. é. vendéglős- és kávés urak­

nak becses tudomására hozni, hogy közvetítő intéze­
temet f. évi május 1-től fogva Budapest, belváros 
Llpót-utcza I. szám alá helyeztem át. Ennélfogva 
kérem, miszerint előforduló, szükség esetében, ukár- 
mily nemű üzleti személyzetre nézve bizalommal 
hozzám fordulni méltózlassék. mély tisztelettel maradtam

K u t s c h e r »  M ih á ly ,  
főügynök.

Iroda: Lipót-utcza I. sz. Duna-utcza sarkan.
Lakás : IV.. Lipót-utcza 10. sz.

Cs és kir. udvari teke-asztal gyár
S e ife r t H en rik  és F ia i

Gyárak: lliulapt'sl: ■>/ .
Ilécs: Mitteistei//

N agy  k iá llítá s i érem
kitűnő munka és jó Ízlésért.

Uj rózsa krumpli 
ITj vöröshagyma .
Fokhagyma 100 kilo
Szalámi l a .................................
Paprika legfinomabb
Paprika szalonna 
Tarhonya tojásos . . . .

Fele előleg, fele utánvétel. 
Megjegyzem, hogy csakis a leglinomabb 

minőségű árukai ajánlom.
R E M M  H S. .1

Szegeden.

2.50 ki
4.50 „ 

9
145 
158 
00 
32

rl.
Demeter Ferencz,

bor, fiiszer, csem ege és ásványvíz- üzlete
A ndrássy-ú t 4 7 .

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a I. vendéglős urak 
miid viszonteladóknak a legjutányosabb árak mellett 
mindennemű luaieer, á sv á n y  v iz e k , k iv á ló  l in ó m  
N znlá in i, P r á g a i so n k n , m u s tá r t , H a jtn em ek  

tn v in r

Szegedi különlegességek,
u. n. legfinomabb tiszta rózN n pn prik u . szárított 
hüvelyes csörmölyi paprá s valódi szegedi tarhonya 

s minden a vendéglős szakba vágó czikkek. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittelnek
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Cs. kir. szab ad alm azo tt

egyetemleges önműködő és 
nyomásszabályzó csapok

;~)]»5> iii<' s Vrrzhó] kéfzilve csak 8 részl.ól öillnnak.

Kais. kön.

Universal-Selbstmuseaux-
PIPEN

lilns in drei Heslamlllieilo aus englischem Itotlnnetall.

Ansicht der inneren Gonslruetion.

Diese praelisebe Erlindung besteht in giinz- 
litdier Beseitigung sánuntlicher Kép; raIureH 
so wie leichte tteinigung .also auch das Nacli- 
Iroplcn des guten Verschlusses als existens- 
los zu betrachten ist. Nur die einfache C.on-

angjhl
bestéid, lud die 

rtge Dauerhaftigkeit

schon in Sc.hankge- 
oline  der geringsten 

gen Dang in Ver-

Ezen ezélszerii újonnan szerkesztett sör 
pezsgő-csapok teljesen elegendők a legnagyobb 
sörfogyasztásnál is és Így egy más t a r t a l é k  
c s a p  szükségtelenné válik. Egyszerit szerke- , 
zete folytán rendes folyást engeil és az utó­
lagos csepegésl teljesen kizárja. Egy évre ter­
jedő tartósságáért kezeskedtetik, esetleg a hibás 
csap kicserélésére is vállalkozunk.

Az utóbbi időben már használatba több 
mint 900 drb vétetett.

Áraik 7 írttól 9 írtig Hosszabb minőségű 
II írtól 13 írt öl» krig.

Kaphatók BUDAPESTEN :

G eittn er és R ausch,
Amlrássj -uí.

SCHOTTOLA ERNŐ, Andrássv-úL
K ann  én H eller urná i l ’áeK -lnirnl.
Habért Fílliip, An<lránni/-nt.
Stiller József Kerepesi-nl.

Eladó vendégló'k.
Egy vidéki nagyobb városban hivő újonnan épüli s z á l l o d a ,  j 
valamint B u d a p e s te n  a belvárosban egy jólbrgaltnu régi 
vendéglő-üzlet e l a d a n d ó .  Bővebb értesítést e lap kiadó-

hivatala ad. I

ffi44-44-44-4-4-4-4-4- 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 ®  
■4- 4
+ B r ü n n e r  T e s t v é r e k  +4  4
4 -  császár királyi szabadalmazott petroleum-lámpa-gyár 4

Petroleum4
-<- függő-lám pák
4  uj, szabadalmazol!

Í  E x ce ís io r
é g ő v e l

1887-ki szabadalom.

X ap fln y

Excelsior-lámpa
1OO "gyertya  v i lá ­

g ító  erével

4
4
4
4
4
4

vakiló fehér láng, legegyszc- 
rilbb és legszolidabb szerkezei, jl  
alulról meggyuj tandó, szabá- j T  

lyozbató és kioltandó, "v
4  
4  
4  
4  
4

gyémant-kör-
égövel

legolcsóbb árak 
mellett.

ászt a 1 i-
és

fiiggőlámpák
fali- és kézi lám­
pák minden kiál- 

li fásban

4 -

-y- w  4
4- Raktár: Budapesten, Koronaherceg-utca 3. sz. 4-
® 4 4 4 4 4 4 - ^ - 4 4 - ^ 4  4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 t »

limhipesl. IK88, l'ritz Ármin

struklion. welche 
igenscball eine

zu besitzen.
In der kürzesten Zeit 

brauch über 900 Stück 
Störung und iinssersl ri 
Wendung.

Selbe bezieht man auf I-jähriger Garantie. 
Bei elTeetuellen Eintausch kurze Gattung von 
7 9 II.. lange Sorte von II 13.őt) zu be­
kommen.

Zu haben in BUDAPEST bei den Herren:
GEITTNER & RAUSCH Andrássy-ut.

SCHOTTOLA ERNŐ ANDBÄSSVIIT
K ann <ll Heller, VacA -körnl.
Ilnherl I'iilöp, A n d  rdssi/-nl.
S tiller ./e~sc/. K erepesi dl.

X W ' J U ' W J O
«S férfi-szabó

B u d a p est, IV . k ér . E g y e te m -te r  5. szám .
XV a /  ,9EgyeteniIieK.“
X Legnagyobb hazai kész úri és gyermek ruharaktár.
X  Ezen ezég az idegenek. Valamint a I. közönség ügyeimébe 
JX ajánlható, itt nem esak elegánsan. izléslel.jescu és legdusabb divat Ä szerinti jó szabású, hanem fölötte még rendkívüli jidanyos arak 

mellell lehet ruházkodni.

Sz.alx» k e l lé k e k  n a g y  v á la sz té k b a n .

X

Bélés, sulin minden színben I inti'. 2b kr. Ur- 
ganliti. Mnnslin. Móni és Balisl. Chiffon. vászon. 
I’lóridas. Luster minden szintien I inti'. 28 kr. 
Valódi Clark-cérna,. divat gombok, csipke, nagy 
választékban, bimzel szél, csipke kendő, selyem 

kendő 30 krajczárlól ti lorinlig.

Petrovits és társa
Budcpest, Vili. kerepesi-ut 9. tBeleznay-kerti

Női ing. Corselta. Creton, Lüster és Móni kőlé­
nyek, menyasszonyi koszorúk és fátyol, l'érli 
chiffon, Oxford, Creton és sorge ingek legjobb 
minőségben 1—2.7b Nyakkendők dns válaszlék- 

ban. ebiffon és kanlstik gallér és kézelő.

I>r. J n e g e r  r e n d sz e r  n orin A l r u h á z a ti

társa nyomása ttjvilág-uleza 2. sz


